

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K —  
Vidéken 9 K, 4 K. 50 c.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

## A kis állomás kihelyezése.

**Mi a város érdeke?**

A törvényhatósági bizottság százhatvan tagja még a múlt év tavaszán jól megokolt kérelmet nyújtott be a városi tanáchoz, hogy az ipari és kereskedelmi élet, a gazdasági forgalom, sőt a város tovább fejlődésének gátló akadályát, a hatvan-utcai kis állomást, helyezték ki a Tócs-kert mögé. Egy év telt el azóta. A közigazgatás görgetegébe még sem került ez a kérelem. Azt pedig a legerőltetettebb esztrés-esavarással se állíthatja senki, hogy ez nem volt közérdekű kérdés. A törvényhatósági bizottság többsége — a város jól felfogott érdekében — emelte fel szavát, aláírásukkal támogatta őket, a társadalmi élet sok kitűnősége s mind a mai napig nemhogy foglalkoztak volna vele, de talán még arra se tartották érdemesnek, hogy egyik fiókból a másikba tegyék.

Néhány héttel ezelőtt a Magyar vasúti forgalmi részvénytársaság kereste meg a várost. Ur ez a villamos, a nyírbátori és a fenti kérelem kapcsán a kisállomás kihelyezésével érintett és érdekelt nánási vasut felett. Kocsipark és gépjavitó céljaira száz hold földet kért a várostól. Mit tesz erre a serény közigazgatás? Nem tűr restanciát, a Forgalmi kérelmét hanyat-homlok gyüri keresztül a bizott-

ságokon s mirabela dictu már ott szerepel a holnapi közgyűlés tárgysorozatában.

Különb legény a Forgalmi, mint Debrecen közérdekének fentebb megjelölt súlyos képviselője? Különb közérdek a Forgalmi kívánsága, vágya, óhaja, mint az a sürgető kérelem, amelyért Debrecen ilyen intelligens csoportja exponálta magát? Miért nem volt hát erről egyetlen méltató szó, még a közérdekért tülekedő sajtóban sem; miért nem foglalkozott vele egyetlen bizottság, a tanács, sőt talán a referens sem? És ha a közterheket viselő, tekintélyes pozíciókat betöltő és a közérdekért sikra szálló férfiak, javarészből pedig városatyák kérelmét egyetlen szóra sem méltatták, mivel tudják megindokolni azt a kiválóan meleg érdeklődést, azt a káprázatos sietséget, azt a szédületes aktafuttatást, amelylyel a Forgalmi kérelmét rövid hónap alatt fórumokon áthajtották?

Pedig ha a törvényhatósági bizottság többsége által aláírt kérelmet idejében előveszik már régen összetalálkoznak a vasúttársaságai révén érdekelt Forgalmival és feltehető, hogy a társaság ellenszolgálat fejében kiköti magának a most külön kért nagyobb területet rendező pályaudvar, kocsitároló és gépjavitó céljaira. Így megfordult a helyzet. A Forgalmi külön jött evvel a kérelemmel s bár a ré-

gebben benyújtott kérvény és a Forgalmi kívánsága közt rendkívül egyszerű kapcsolatot teremteni, a főmérnök jámbor véleményére bifurcáció áll elő, szétválasztják a kéréseket, porlepte fiókban marad a közérdekből benyújtott kérelem s a maga retortáin tüzen-vizen repül keresztül a Forgalmi kívánsága.

Korábbi cikkeimben már rámutattam, hogy a Kocsitároló és gépjavitóhoz éppen a kihelyezni kért kis állomás anomáliái adták meg az impulzust. A folyton és tegyük hozzá szédületesen fejlődő személy és teherforgalom lebonyolítására szűk ott a hely, éjjelnappal robognak a vonatok, nyakrafőre tolatnak és az ipari, kereskedelmi, gazdasági forgalom előtt Miklós, Szécheny és Hatvan utcák végén egyre-másra elzárják az utat. Ezen akar segíteni a Forgalmi, a kisállomás költséges kihelyezése nélkül. Ha van kocsiparkja, megter ott a rendező-pályaudvar is; beállítják a teherforgalmat s vigan tolatnak, amíg majd kikerül a porlepte fiókból a másik kérelem, előveszik a százhatvan bizottsági tag kérelmét — mert a város megakadt fejlődése is sürgetni fogja — ugegkeresik a Forgalmi fennhatósága alatt álló vasúttársaságokat és kérni fogják a kisállomás égetővé vált kihelyezését. Mindég a kérelmező van kétséges helyzetben. Abba kerülhet nemes Debrecen városa is. Kaphat

## Füredi Samu.

Egy nagy művészt és egy szeretetreméltó bohém embert jelez a fenti név. Innár husz éves tanári működésre tekinthet vissza Füredi Samu, a Debreceni Zenede jeles tanára. Nagy idő ez, és tiszteletet parancsoló, ha valaki azt céltudatos, komoly munkában töltötte el. Es Füredi Samu ezek közül való. — Két évtized előtt a gordonka kultúra még meglehetősen elhanyagolt volt. Füredi Samu istenáldotta tehetségével, előbb mint gordonkaművész tette ismertté nevét, messze az ország határán túl is, majd mint elsőrangú pedagógus, a tanításnak szentelte ideje nagyobb részét. E tekintetben valóságos uttörő munkát végzett s két évtized alatt egész generációt avatott be a gordonkajáték művészetébe. Nem kis érdeme az, hogy megtudtakedveltetni ezt a nemes hangszert. Hogy ma Debrecenben az alapos készütségű, megbízható gordonkajátékosoknak egész tábora van, az kizárólag Füredi Samu érdeme, aki ez idő szerint is egyedül áll, mint gordonkatanár, városunkban. Tanítványai közül nem egy tett már nagy hir-

névre szert s kiváló tanítási módszere s elért eredménye legelső zeneintézetünkben, az orsz. magy. kir. Zeneakadémián is mindenkor elismerést és méltánylást talált.

Szép és felemelő volt tehát a tegnapi est, mikor tanári működésének huszadik évfordulójára alkalmából adott hangversenyen tanítványai és tisztelői megragadták az alkalmat, hogy szeretetüknek és ragaszkodásuknak kifejezést adjanak. Debrecen legelőkelőbb közönsége volt jelen, amely elismeréssel honorálta az igazi komoly munkát és művészi törekvést. A hangverseny érdekességét nagyban emelte, hogy azon Füredi Samu tanítványai és tanártársai is közreműködtek. Azt hittük, hogy Füredi játékláról újat nem igen írhatunk, mégis meglepett bennünket az a mély érzésű nemes hang és klasszikus stílus, mellyel Corelli suitjét interpretálta, az a hatalmas lendület és originalis felfogás, mellyel Rubinstein D dur szonátájának szépségeit tárta fel előttünk, az az elegancia és artistikus izlés, mely Csajkovszky és Popper kis zenei nippjeinek előadásánál megnyilvánult. Azt hisszük, nem csalódnunk, ha annak a nézetünknek adunk kifejezést,

hogy Füredi Samu most áll művésze te-topontján.

A közönség szünni nem akaró tapssal és ovációval ünnepelte a művészt, akit tanítványai díszes ezüst babér koszorúval lepettek meg. A szép emléktárgyat Pattermann Ida és Pálffy Piroska, a mester jeles növendékei nyújtották át, kit Pattermann Ida a következő beszéddel üdvözölt:

„Szeretve tisztelt Kedves Tanárunk!

A mai szép nap emlékeül, melyen tanári működésének 20-ik évfordulóját ünnepli, fogadja hálás tanítványaitól szívesen e koszorút, mely Önt, mint tanárt és művészt egyaránt megilleti. Engedje a Mindenható, hogy a következő huszat ép oly erőben és munkakedvben érje meg, mint az elmúltat és még sok növendéket vezessen a zene titkaiba.”

Egyébként is értékes volt a hangverseny művészi szempontból. Fábry Irma, a zenede nagytehetségű tanárnője először mutatkozott be hangverseny keretében közönségünknek és benne elsőrangú zongoraművésznőt ismertünk meg. Rubinsteinnak rendkívül nagy technikai készütséget és stílus-

**Ha fáj a feje**

ne tétovázzék, hanem használjon azonnal

**Beretvás-pastillát**

mely 10 perc alatt a legmakacsabb migrainat és fejfájást elmulasztja.

Ára 1 korona 20 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban és drogériában.

Készít Beretvás Tamás gyógyszerész Kí pesten.

Orvosok által ajánlva.

69 Három doboznál ingyen postai szállítás.

akkora vízhangot, hogy beleborsózik a háta.

— Nagyon szívesen belemegyünk a kisállomás kihelyezésébe, de ez költséges mulatság. Ha olyan nagy súlyt fektet rá a város, nem zárkozunk el előle, de a milliós költségeket mi, szegény vasuttársaság, nem viselhetjük. Nehogy ez a kellemetlen meglepetés érje a várost, nagy sietsége irreparabilissá váljon, sőt jelenlegi előzékenyisége után a kisállomás kihelyezésével horribilis áldozat szakadjon becses nyakába, felvettem, mennyivel jobb lenne összekapcsolni a szóban forgó két kérelmet, a városatyák és a Forgalmi különben is egymáshoz tartozó kívánságát.

Ezer s megannyi érv támogatja a városatyák kérelmét, míg a Forgalmi kívánsága mellett leghivebb csatlósai is csak két érvet bírnak felhozni. Azt mondják: a tároló közgazdasági érdek és segít a vasuti kocsihányon. Ez az egyik. Lesz kocsijavító, amely kétszáz munkásnak ad kenyeret. Ez a másik.

Eltekintve attól, hogy a kérdés összekapcsolása esetén is lehet tároló, tehát eleget tettünk a közgazdasági érdeknek, lehet kocsijavító és a kilátásba helyezett kétszáz munkás sem esett el a kenyértől; mégis rá kell mutatnom, hogy ezek az érvek még akkor sem állhatnak fenn, ha csupán a tároló és a kocsijavító létesül s a kisállomás ügyét kikapcsolják a játékból.

Bárhon legyen a tároló, Debrecenben, vagy Nánáson, a Tócsóskert mögött, vagy Nagyváradon — a város közönségének jó részben mindegy. De nem mindegy a Forgalmi. Ha van kocsihány és a Forgalmi tárolóját igénybe veszi — mondjuk — a máv. igénybe veszi akár Váradon, akár Nánáson van is az a kocsipark- még pedig úgy, hogy ezért külön teher nem sújtja a kocsit kívánó magánfeleket. Amde, ha a forgalmi másutt van a

érzékeny igénylő szövevényes zongora-gordonka troncitájában a zongorarészt brilliansul oldotta meg és nemcsak kiváló virtuoznak, de elsőrangú kamarazenesznek is bizonyult, a kitől e téren még sokat várunk. Corelli előadásánál megcsodáltunk nemcsak plasztikáját, az apróbb számok kíséreténél pedig igazi musikalitásáról tett tanubizonyosságot. A sikerből és a közönség elismeréséből neki is bőven kijutott. Ugy szintén szép sikert ért el Szönyeg Ilona, a zenede énektanárnője Braga szerenádjának és Massenet elégiájának izlises, művészi előadásával.

Külön érdekessége volt azon számoknak, ahol a „növendékek” szerepeltek tanárjuk vezetésével. Dr. Kenézy Gyula orvos-tanár, udv. tanácsos, Kövy Lajos bankigazgató és dr. Szenes Zsigmond gyermekorvos előbb egy ritkán hallható gordonka négyest adtak elő fegyelmezett, szabatos összjátékkal, majd Pálffy József tanár, Pálffy Piroska, Patterman Ida és Flüredi Lászlóval együttesen Piribauer Ferenc harmonium kísérete mellett Giordani „Caris mio ben” c. kompozícióját játszották 8 gordonkán unisono. A grandiózus előadás mély hatást keltett, úgy, hogy meg is kellett ismetelni.

Hippolit.

tárolója és Debrecenben összpontosuló vasutain a kocsihányt pótolni akarja — mert érdeke, hogy pótolja — akkor, hogy Debrecenbe hozza saját kocsijait, a máv. vonalain annak rendje s módja szerint meg kell fizetni a futáspénzt. Hogy tehát a tároló Debrecenben legyen, legelső sorban és tulnyomó részben a Forgalmi s nem a város érdeke.

A tervezett kis gépjavitóval is így vagyunk. Ez is a Forgalmi érdeke. Olyan gépjavitót, ha háromszáz hold földet kap se csinál, mint amilyent a máv. állított Debrecenben; de olyan gépjavitóval se lesz. Lakatos műhely marad az s apró javításokban merül ki benne a nagy buzgóság. Miért is rendezné be milliós gépesoportokkal, mikor itt van Debrecenben a máv. nagy gépjavitója, ahol eddig dolgoztatott s ahol ezután is dolgoztatni kíván s amelyhez jó közel lenni a vasuti ócska kocsik zsbvásárjával is.

Mindez a Forgalmi érdeke, amelyhez kell a tároló mögött, kandikáló pályaudvar is. De még mennyire kell s mennyire sürgős! Mutatja, hogy például a nyirbátori vasutjára szóló kocsirakományokat az őszi nagy forgalom idejében hetekre *beszüntették*. De korántsem kocsihány, ellenkezőleg, kocsitorlódások, szűk hely, tulzsufoltóság miatt.

Nyilvánvaló tehát, mennyire kellemes lesz a Forgalmi, ha kérelme abban a formában dől jóra a közgyűlésen, ahogy azt felvetette s mennyire kellemetlen, ha a Debreceni Ujság közérdekből rávilágít az érem másik oldalára is. Persze, ez sehogy sincs inyére a Forgalmi lelkes hiveinek s megdöntő érvek helyett személyes motivumokat visznek harcba. Például felvetették, hogy ebben a kérdésben én is érdekelt fél vagyok, mert az új tárolótól pár kilométernyire nekem is van kertem. Obskurus koponyából pattanhat ilyen döresség.

azt, hogy a Széchenyi-kertben nyaralóm van, tudja mindenki s így közvetlen tapasztalásból ismerem sok ezer polgártársam joga panaszát a kisállomással járó közlekedési akadályok miatt. Ezen-szer hallottam azt a keserű kifakadást, keserves siránkozást, amely a közlekedésében megállított emberek ezrei, meg ezreinek ajkáról, bizony sokszor nem éppen imádságos formában tört ki. Szóval a hatorul kihajított megjegyzés rosszul sült el. Mert ime nemcsak akkor veszem támogatásomba polgártársaimat, ha csupán róluk van szó; de még akkor is a javukra dolgozom, ha véletlenül s hajszálnyira — ahogy Forgalmiék csatlósai mondják — magam is érdekelt fél vagyok. Megint csak visszatérek rá, hogy százhatvan bizottsági tag a város jól felfogott érdekében, közérdekből kéri a kisállomás kihelyezését. Ugy-e bár imponálóbb, ha a magam érdekeltégét is a közérdekből megindított mozgalom, a város és közönsége javának rendelem alá

sértük, sikerük és boldogulásukért harcolok; szebb és imponálóbb, mintha szembehelyezkednék a közönség érdekével s azzal a közhangulattal született kérelemmel, amelyet százhatvan törvényhatósági bizottsági tag irt alá s vállalt aláírásával erkölcsi köteleességet, hogy a kisállomás kihelyezése mellett buzgón, lelkiismeretesen nemcsak kitart, de ha kell, harcol is érte. Mindenesetre imponálóbb, mintha ezzel a nagy közérdekkel szembe helyezkedve tédret, fejet hajtok s ungonberken keresztül toloom a Forgalmi szekerét.

Elég világosan megokoltam, miért sürgetem, hogy a Forgalmi és a városatyák kérése junktimba kerüljön. Targyalják együtt ezt a két kérdést. Legyen kocsitárolója és javítója a Forgalmi, de a kisállomás kihelyezésének együttes feltételével.

Mesélik a zulukaffereknek, hogy az érdekelt vasuttársaságoknál nincs befolyása a Forgalmi. Van! Sok! Szava és irányító sulya van ott. Ura a részvényeknek, erőteljes képviselése van az igazgatóságokban s mellette olyanok állnak, akiket Debrecen város törvényhatósági bizottságának tagjai sorában találunk. Ezek csak nem lesznek ellene a város érdekeinek a Forgalmi, ha talán a Forgalmi érdekeinek sem lennének ellene a városnál?

Azt is koncedálom — hiszen másnak sem nehéz megérteni — hogy a Forgalmi sürgős a tároló és a gépjavitó; de nem kevésbé sürgős a kisállomás kihelyezése a város közönségnek. Az előbbi gyorsabban, az utóbbit már nehezebben lehet megcsinálni. De engedelmet kérek, még így sincs akadálya a két kérdés összekapcsolásának.

Am adjon a város a Forgalmi földet, ideiglenesen bérbe, azután örök tulajdonul, tárolóra, kocsijavítóra vagy arra, amire; de kösse ki, hogy a fenntartása alatt álló vasuttársaságokat köteles megnyerni a kisállomás kihelyezésének; építhet tárolót ma, vagy holnap, de két éven belül köteles a tároló mellé kihelyezni a kisállomást is.

Hangsúlyoztam eddig s hangsúlyozom most is, miért nem lehet azt a kérdést kutyafuttában s hozzá egyoldaluan keresztül hajtani; mert ha a régi határozatok egynémelyikéből kifelejtett előrelátás most is kimarad, nehéz dió lesz a százhatvan törvényhatósági bizottsági tag ltal sürgetett kérdés megoldása. Hiszen sokszor halljuk ma is, hogy a villamosnál, vagy a nyirbátorinál ez a hiba — az a hiba. Miért nem látták előbb — mondják a város házán. Most már nem lehet segíteni, mert túl vagyunk rajta.

Ezért szólunk idejében! Megtettük köteleességünket. Ha az elhangzott érveket nem teszi magáévá a döntésre hivatott többség, idők multán is visszatérhetünk rá. Az írás megmarad s az

**Előzékeny kiszolgálás. Szabott engros áruk. Megnyílt a kalapgyár raktára, városibérház Simonfi-u. 2**

Kalap javítást és átalakítást gyorsan és pontosan eszközölünk.

utókor megállapíthatja a rámaradt adakokból, hogy a Debreceni Újság cikkei a város és közönségnek jól felfogott érdekeit domborították ki.

T-n.

## Egyház és iskola.

**Debrecen, Kolozsvár és a Kálvineum**  
című irja a kolozsvári „Egyházi Újság”: „Az olvasók egy napi lapban, hogy Debrecen nagyban készülődik a május 17-én tartandó kálvineumi estélyre. Ki is van adva a jelszó, illetőleg levonatott a helyes következtetés, hogy Debrecen legalább háromszor annyit kell, hogy adjon a kálvineum javára, mint Kolozsvár. Ismerve a debreceni viszonyokat, nem is látunk abban semmi lehetőséget, ha összehoznánk 32.247 K 80 fillért, tekintettel a kolozsvári 10.739 K 19 fillér eredményre. A nemes versenyből a papi árakértülnek ki szerencsésen, mert mióta nyilvánosságra került a debreceni mottó, Kolozsvárt újabban megindult az adakozás azaz a jelszóval: adjunk már csak azért is, hogy Debrecen háromszor annyit adjon. Vajha minden város és község Kolozsvárhoz igazodnék! Nem sokáig éhezzenek és nyomorognának a szegény papi árva!”

**Presbyteri gyűlés.** A ref. egyház presbyteriuma vasárnap délelőtt gyűlést tartott Dicsőfi József lelkészelnök és Kovács József főgondnok együttes elnöklésével. A parochiális körök szervezeti szabályzatának tárgyalása tette ennek összehívását szükségessé. Az igen fontos ügy felett megindított vitában részt vettek: S. Szabó József, dr. Bacsó Dezső, Jáhász Ignác, Szole György, Somogyi Pál. Némi módosításokkal elfogadták a Dicsőfi József által körültekintéssel készített tervezetet, amely a jövő hó elejére kitűzött egyházmegyei közgyűlés elé kerül. Több kisebb jelentőségű kérdés nyert meg a gyűlésen elintézését.

**Kálvineum-estély.** A bicskei ref. egyház tegnap este Kálvineum-estélyt rendezett, amelyen dr. Baltazar Dezső is részt vett. A püspök innen Budapestre utazott az Országgyűlési ülésére.

**Ünnepély a ref. felsőbb leányiskolában.** A debreceni ref. egyház felsőbb leányiskolája március hó 27. és 28-án délután fél 6 órakor az iskola nagytermében a „Segítő-egyesület” javára ünnepélyt rendez. A műsor a következő: 1. Prolog. Irta Tóth Árpád. Előadja Szoboszlai Erzsébet VI. o. növ. 2. „Fecskék”. Irta Torday Gráil Erzs. Előadják: Mile Klári II. b. o., Szücs Vilma II. b. o., Petzkó Adrienne II. b. o., Kardos Lili II. b. o., Csóka Margit II. b. o., Haranghy Erzsébet II. b. o., Szabó Rózsi II. b. o., Nagy Ilona II. b. o., Kun Judit II. b. o., Szász Ella II. a. o., Kaszanyitzky Magda II. b. o., Nagy Ida II. b. o., Ballay Margit II. b. o., Cverdely Ilona II. o., Jakucs Etelka II. b. o., Bárdos Judit II. b. o., Beöthy Anna II. b. o. növendékek. 3. Induló, Schubertől. Előadják: Dicsőfi Margit VI. o., Csernátó Irén V. o. és Márton Anna VI. o. növendékek. 4. „Hamupipóka”. Szövegét írta Váradny Antal. Zenéjét szerzte: Poidini Ede. Előadják: Vadnay Júlia V. o. n., Grósz Erzsébet VI. o. n., Balogh Ilona VI. o. n., Kikinday Erzsébet VI. o. n., Gábor Vilma V. o. n., Körössy Margit IV. o. n., Meisels Piroška III. o. n., Kiss Mária IV. o. n., Beck Jozefa IV. o. n., Csapó Júlia IV. o. n., Fazekas Piroška IV. o. n., Szeker-s Zsuzsanna V. o. n., Balajti Ilona II. a. o. n., Simon Pálma II. a. o. n., Steiner Rózsi IV. o. n., Körössy Margit IV. o. n., László Erzsébet IV. o. n., Bakos Sára III. o. n., Gyarmati Klára IV. o. n., Gáll Irén IV. o. n., Meisels Piroška III. o. n.

## Gör. kath. magyar püspökség

Debrecen Hajdudorog mellett.

Indítvány a városi közgyűléshez.

Hajdúvármegye közönsége nemrég tartott közgyűléséből feliratot intézett a kormányhoz a Hajdudorogon felállítandó gör. kath. magyar püspökség érdekében, azonban elfelejtette köriratban felhívni az összes törvényhatóságokat, hogy csatlakozzanak ehhez a nemzeti mozgalomhoz. Ugyanezen hibába esett az az indítvány is, melyet gróf Degenfeld József és társai nyújtottak be Debrecen város törvényhatósági bizottságához, hogy támogassák a gör. kath. magyar püspökség ügyét és Hajdudorog jogos és minden tekintetben méltánylást érdemlő követelését, hogy ez a nem pusztán felekezeti, hanem nemzeti intézmény ott állíttassék fel, a gör. kath. magyarság szívében.

Az az indítvány, mely Debrecen város közgyűlése elé kerül, nagyon hiányos, de szeren sere azt pótolni lehet. Sőt kell is. A kérdés súlypontja a magyar oltári nyelv, ami Debrecenben már megvan, azután jó csak a helykérdés, melyet talán az ügy érdekében ki is kellene kapcsolni a dologból, mert a megoldást nehezíti. Előbb legyen csak meg a gör. kath. magyar püspökség és azután döntődjék el a helykérdés. Hiszen ilyen nemzeti kérdésnél talán másodrendű volna is a helykérdés. Sőt talán Debrecen alkalmasabb is volna püspökség székhelyének, mint a tirkák Nyiregyháza, vagy a faluserba visszafelődött, azonban kétségtelen előjogokkal bíró Hajdudorog. Először a püspökség dolgát kell elintézni és ezért azzal kell megpótolni az indítványt, hogy Debrecen keresse meg ez irányban az összes törvényhatóságokat.

Az indítvány így szól:

„Tekintetes törvényhatósági bizottság! A hozzánk legközelebb álló testvértörvényhatóság, Hajdúvármegye közönsége, folyó évi március hó 14-én tartott közgyűlésében nemcsak jóváhagyta Hajdudorog nagyüzességnek a szervezett gör. kath. magyar püspökség javára hozott határozatát, hanem feliratilag azt is kéri a magyar királyi kormánytól, hogy a gör. kath. magyar püspökséget az arra legilletékesebb helyen, a hajdudorogon állítsa fel.

Felesleges bővebben indokolnunk, hogy ezen új püspökség ügye nem tisztán felekezeti ügy. Sajnos, hogy helyzetünk olyan, hogy igen nagy fontosságú nemzeti érdekek kapcsolódnak e derék hajdúváros által évtizedekkel ezelőtt kezdett s törhetetlen kitérővel folytatott küzdelemhez.

Az új püspökség 200.000 magyar ajku gör. kath. honfitársunknak a magyarság számára megtartását lesz hivatva biztosítani; első sorban is azokban a városokban és falvakban, amelyek egyházkormányzat tekintetében oláh püspökök fennhatósága alá tartoznak most.

Mikor azt látjuk, hogy a román clerus, a román világi elemekkel karöltve nem riad vissza attól sem, hogy a kormány megkezdésével a kath. egyház látható fejét a gör. kath. magyar püspökség ügyében már egyszer elfoglalt s a magyar állameszmének kedvező álláspontjától eltéríteni megkísérelje: a hazafias magyar társadalomnak, az egész magyar közvéleménynek mindenek felett való kötelessége, hogy ezen ellenséges indulatu törekvés ellen tiltakozó szavát föl-

emelje s hangosan követelje, sürgesse, hogy édes anyanyelvünket gör. kath. honfitársaink oltáránál is megillessen annyi jog, mint e hazában élő bármely nemzetség nyelvét.

Debrecen város közönségének, mely hazafias, nemzeti ügyekben mindenkor zászlóvivő volt, annyival inkább kötelessége a gör. kath. magyar püspökség eszméjét felkarolni, annak megvalósításáért önként, minden külső befolyás nélkül sikra szállani, mert e városban és e város körül sok ezernyi, magát magyarnak valló gör. kath. polgártársunk él s mert eszmünk előtt, a házuk küszöbe előtt leplezetlenül folyik gör. kath. véreink eloláhsosítása.

Tisztelettel indítványozzuk tehát, hogy Debrecen sz. kir. város közönsége a magyar királyi kormánytól feliratilag kérelmezze, sürgesse a gör. kath. szertartásu, ma még magyar gyülekezetek számára külön püspökségnek minél előbbi felállítását Hajdudorog székhellyel.

Debrecen, 1912. évi március hó.

gróf Degenfeld József	Márk Endre
dr. Lukács Béla	dr. Kenézy Gyula
dr. Szöllös Dezső	dr. Kovács József
dr. Körösi Kálmán	dr. Petzkó Ernő
dr. Haendel Vilmos	dr. Ujlaki Hugó
Muraközy László	Dávidházy Kálmán
dr. Sz. Nagy Kálmán	Sinka Sándor
Poroszlav László	Török Péter
dr. Bacsó Bezsó	dr. Jászai Viktor
Nagy Gyula	dr. Dóczy Emil
Jánosi Zoltán	Szántó Győző
Bárdos Géza	P. Nagy Zoltán
Nagy József	Karai Sándor
Roncik Lajos	Uhlarik Béla
Hoffmann Sándor.	

Legérdekesebb és ez mutatja legjobban, milyen nagy horderejű dologról van szó, hogy a gör. kath. magyar püspökség felállítása érdekében tett indítványt csupa más felekezeti emberek irták alá.

## Vármegye.

**Szerencsétlenség az építkezésnél.** Hajdudorogon építkezési szerencsétlenség történt tegnap. Egy magas állvány három munkás alatt leszakadt s a rajta dolgozó emberek természetesen lezuhantak a földre. Közülük Nagy Gábor 30 éves napszámos szenvedett különösen súlyosabb természetű sérüléseket. Az esetről az előjáróság telefonon tett jelentést a debreceni kir. ügyészségnek, mely a hajdunánási járásbírósgót bízta meg a kihallgatások eszközölésével.

**Levélkézbesítés Vámospérossen.** A vámospéresi postánál volt alkalmazásban Szabó Sándor 18 éves szolgál. Ő neki kellett volna széjjelhordani a leveleket, de hát ő sokkal egyszerűbbnek és kevésbé fáradságosnak találta azt, hogy azokat széjjeltépje. Ugy, de ezt megtudta a gazdája, aki feljelentette a csendőrségen, az meg viszont a debreceni kir. ügyészség pártfogásába ajánlotta Szabót és pedig éppenséggel nem a leghizelgőbb információk kíséretében.

### Nagymagyaralföldi Bank Részvénytársaság

Debrecen, Piac-utca 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre, és folyószámlára s állandó jellegű betétek után

5%

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fizet a betétkamat-adót is. 439

## Csatornázást

Építőipari és Lemezárugyár r. t. (előbb Blaskovits ipartelep.

készítő és osztorasztató közönség figyelmét felhívjuk, hogy ne kísérletezzék rozsz csövekkel, hanem csőszükségletét a legjobb kivitelben gyártott csöveinkből, azonnali kiszolgálással, legolcsóbb árakban szerezze be. Elvállalunk teljes csatornázási és vízvezetési munkák, valamint az esetleg ezzel járó mindennemű felépítmények elkészítését is. Sörgöyöl: Éplőipar. Telefon 154.

956

## Düledező ház a Vendég-utcán.

### Kilakoltatott lakók.

Körülbelül egy éve már, hogy a Vendég-utca 73. számú házastelekre Csonka József, Késes-utca 13. szám alatti lakos építkezési engedélyt kért. Minthogy azonban a ház beleesik az azóta skartba tett szabályozási tervbe, a város a kisajátítási eljárást megindította. Már három névszerinti szavazással el is határozták a megvételét.

E hosszadalmas eladási proceszus eldülését azonban a roskadozó épület — úgy látszik — meg akarta előzni, mert ő maga is nagyon készült az összedülésre. A rendőrség felismerte a fenyegető veszedelemet s Ozory István rendőrkapitány Brüchner Ödön mérnökkel vasárnap szakértői szemlét tartott, amely teljesen megrendített — hogy stilszerűen szóljunk — a házba vetett minden bizalmat.

Az eredmény az lett, hogy azonnal elrendelték a házbeli kilakoltatását. Kúri János gyári munkást feleségével s 5 gyermekével, Kocsis Lajos fuvarost feleségével s 3 gyermekével, továbbá Vadász Sándor népszenészt rögtön elszállították a rendőri menhelyre, minthogy egyetlen fillérjük nem volt a költözködéssre.

Ellenben Fazekas Sándor és Pinter István napszámosoknak hétfőn délután 5 óráig moratóriumot adtak. Ezek a saját költségükön költöztek ki s kerestek maguknak lakást.

A rendőrség az eljárásról jelentést tett a városi tanácsnak, amelyben kéri s ház sürgős lebontását. Az épület ugyanis olyan állapotban van, hogy az összeomlása minden percben bekövetkezhetik.

## Tejet !!! 300—400 litert

napi szállításra keres a **Vasutasok Központi Szövetkezete**. — Szíves ajánlatok **Mészáros Béla** máv. főellenőr, 924 Debrecen, máv. üzletvezetőség kéretnek.

Kitüntette a Bécsi, Párisi és Londoni kiállítások arany éremmel és oklevéllel.



Vannak fájdalmak?  
Rheuma, osz, köszvény  
szaggatása?

Ezen fájdalmak ellen legbiztosabb házi szer a híres

**KIRÁLY-BALZSAM!**

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültabb esetekben is már egyszeri bedörzsölésénél a fájdalom teljesen megszűnt.

Fog és fejfájás 15 perc alatt megszüntet. Egy nagy üveg ára 2 kor. teljes használati utasítással. Kapható a feltaláló és készítő 454-III.

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárban Kossuth-u. 8. Színház mellett.

## Városháza.

**Kisajátítások.** A város a Kossuth és Csapó-utca közt tervezett, új utca kinyitása érdekében elhatározta a Degenfeld-tér 2. és Burgondia 15. sz. házastelek megvételét. Miután a tulajdonosokkal a megegyezés nem sikerült, a közgyűlés elrendelte a kisajátítást. A tanács a kisajátítás engedélyezéséért folyamodott a kormányhoz. Hányszor megirtuk már, hogy mért nem kéri a kisajátítási eljárást az egész szabályozási tervre? De hasztalan: a tanács nem fogadja meg a jó tanácsot.

**Mikor a város házat vesz.** A város, a szegre akasztásra valóban megért szabályozási fércmű végrehajtásáért, igazabban a telekspekuláció növelése kedvéért, kénytelen házasteleket venni. Így vette meg a Vendég-utca 73. sz. házastelek is, melyből most a rendőrség kiköltöztette a lakókat, nehogy a ház rájuk szakadjon. A házat 7000 koronáért vették: a mérnöki hivatal a telket (négyyszögölenként á 50 korona!) 3710, az épületeket 938, összesen 4788 koronára becsülte. Ilyen kitűnő vételeket csinál a város!

**Hullagödrök a Hortobágyon.** A városi tanács elhatározta, hogy a Mátán és az ökörföldön állati hullagödröket létesít, melyeket drótkerítéssel vesz körül.

**Az öreg takaréknak bódéi.** Az első debreceni takarékpénztárnak megengedte a város, hogy új palotája építésének tartamára bódékat építhessen a bérlői számára a vasuti sínpár és a jarda közt. Az első debreceni takarékpénztár, miután az engedély május 1-én lejár, folyamodott a tanácshoz, hogy az engedélyt hosszabbítsa meg. A tanács november 1-ig meghosszabbította az engedélyt.

**Közgyűlési póttárgysorozat.** Debrecen város törvényhatósági bizottságának március hó 28-án, csütörtök délután 8 órakor a városháza közgyűlési termében tartandó rendes közgyűlésének tárgysorozatába pótlólag felvették a következő tantárgyak: Tanácsi előterjesztés, Reich Bernát és Vince Lajos vállalkozóknak városunkban felállítandó lóhús mészárszék engedélyezése iránti kérelmük, a vízvezetéki viztorony terveit és költségvetésének bemutatása, a Borzas-pusztai megvételének ügye.

Ehez jó még az önálló indítvány is a gör. kath. magyar püspökség ügyében. Még ma jöhet a kormánynak tetsző bizalmi nyilatkozat is, bár még erről nincs szó. De semmi sem lehetetlen, hiszen esztendeje is úgy csempésztek be az obsztrukciót elítélő indítványt az utolsó pillanatban.

**Pályázat a főkertészi állásra.** A városi tanács pályázatot hirdet a főkertészi állásra 2400 korona fizetéssel, 800 korona invarátalánnyal, szabad lakással és a jövedelemhez kötött jutalekkel. A pályázati határidő május 15. Az állást ez év október 1-én el kell foglalni.

**Próba tarnak-burkolat.** A magyar tarnak-burkolat részvénytársaság ajánlatot tett a városnak, hogy próbaburkolatot létesít a Simonyi-uton félkilométernyi hosszúságban három évi jótállással. Miután a Simonyi-uton jó makadam ut van, melyet ugysis aszfaltburkolattal fognak kicserélni és ez az utrés különben sem forgalmas, a leghelyesebb volna, ha a Piac-utca legforgalmasabb részén például a Nagytemplom és Royal közt próbálnák ki a tarnak-burkolat jóságát. Így a felszedendő kőburkolattal más utcát lehetne végleges burkolattal ellátni. Ha a valóban forgalmas Piacon beválik a tarnak, akkor lehet szó arról, hogy azzal pótolják az aszfaltot. De addig nem.

**Munkás-napszám.** A városi tanács évről-évre hivatalosan megállapítja az átlagos napszámárakat. A napszámot ez évre 3, az ipari napszámért pedig 3 korona 20 fillérben állapította meg átlagként, éppen úgy mint tavaly.

**Járdát és utat kérnek.** A kertészek lakói éppen olyan arányban járulnak hozzá a közterhek viseléséhez, mint a Piac-utcai lakosok, éppen ezért jogosan kérnek kevesebbet, mint azok kéretlenül is megkapnak. Tóth András és társai most a Hatvan-utcai kertek és a Köntös kert közti ut kövezését, Czering Lajos és társai pedig a kishegyési utnak járdával való ellátását kérik. Vajjon mily ügy alatt fog kitérni a teljesen jogos és méltányos kérelem teljesítése alul a város?

**Zárlat sertésvész miatt.** A város VIII. állategészségügyi körzetében, ahol a vágóhid is van, fellépett a sertésvész. A körzetet zár alá vette a hatóság.

**Engedély jutalmazásra.** Az új kataszteri felmérés körül érdemes munkát végeztek Székely Ferenc kataszteri felmérés felügyelő és Kovács Károly főmérnök. A város előbbinek 600, utóbbinak 400 korona jutalmat szavazott meg és a pénzügyminiszter engedélyt kérték, hogy a jutalmat az illetők elfogadhassák. Az engedély megérkezett és most már semmi akadályja nincs annak, hogy a valóban megérdemelt jutalmat elfogadhassák.

**Az önzetlenség retovábbja.** Nagy Jakab városi bérlő 14 hold földet bérelt ki a várostól évi 500 korona haszonbérért. Időközben azonban a városnak szüksége volt 3 hold földre és azt kiszakította a béreltből. A bérlő az elmaradt haszonért 1500 koronát követelt a várostól, de követelését, tekintettel a tavalyi rossz időre, leszállította 500 koronára. A tanács nagylelkűen 230 koronát ajánlott fel.

**Szegények segélyezése.** A tanács dr. K. Tóth Mihály tanácsnok részére ezer korona hitelt nyújtott a rögtöni segélyre szoruló szegények segítésére.

## Véres vasárnap. Hasba szurt legény.

Vasárnap a Gábor-ok névnapját jelezte a kalendárium. Persze az ilyen alkalmakat annak rendje és módja szerint meg szokták ülni mindenütt, miért ne emlékeztek volna tehát meg arról például a hajdumegyei Tetétlen községben?

Vasárnap délelőtt Gulyás Zsigmond, Szutor Gyula és Szűcs Gábor tetétleni legények a templomban voltak. Istentisztelet után Gulyás odaszól Szűcsnek:

— Gábor napja vóna máma, ne felejtjük el!

Szűcs erre visszafelelt:

— Jól van cimborák, hát gyérünk be ide, a Mautlinger Ferenc korcsmájába.

Be is mentek mind a hárman s harminc fillérért rendelt Szűcs Gábor, az ünnepelt, három porció pálinkát. Igen ám, de csakhamar felfedezték az ivóban Uj Albert nevű társukat. Őt is kínálta tehát itallal.

Uj Albert azonban mereven visszautasította a szivességet.

— Nem elegyedem azok közé, akik nekem voltaképpen ellenségeim — jelentette ki kategóricé.

## Olecsó ház

9 százalékot jövedelmez a Csapó-utca legforgalmasabbhelyén eladó 93 méter utcai front. Értekezni Tóth János ügyvéd irodájában Piac-u. 30

Ezek elkezdtek kérielni s hangoztatni, hogy ők bizony nem vétettek neki semmit. Előbb Szutor kapacitálta, majd pedig különösen Gulyás. Azonban eredménytelenül, mert Uj Albert megmaradt amellett, hogy nem fogadja el az italt.

Miután pedig ezek tovább is feszítettek, kést rántott elő s kikiáltotta, hogy ebbe szalad bele, aki neki nem hagy békét s hozzá mer közeledni.

Gulyás Zsigmond azonban ezek után sem hagyott fel az ostromlással, mire őt az indulatos Uj Albert bicskájával hasbaszurta. A szerencsétlen legény véresen rogyott a padozatra.

Társai segítségére siettek s míg a sérülttel voltak elfoglalva, a bicskás meglépett. Gulyás Zsigmondot, amint-hogy állapota felette súlyos volt, még az esti vonattal beszállították a debreceni kórházba, ahol most élet-halál közt lebeg. A rendőrség részéről dr. Balla Bertalan tisztviselő hallgatta ki.

## Színház.

Ma, szerdán, márc. 27-én szinre kerül:

### Katalin.

Operett 3 felv.

Csütörtökön: Amor a pénzügynök, B) bérl. Pénteken: Kis kávéház, vig. C) bérl. Szombaton: Kis kávéház, vig. A) bérl. Vasárnap délután: Gésák, operett. Este: Kis kávéház, vigj.

**Katalin.** Beldi-Fejér operettjét talán abból az apropóból vették elő, hogy a budapesti Nemzeti-színház Lengyel-író Carnó című színdarabját bemutatta, amelynek szintén ez a forró vérvíz, tüzes ajku Katalin a hőse. Eltekintve azonban mindenféle aktuálitástól, ezt az operettet úgy is érdekessé s élvezetessé lehet tenni, csak jól kell előadni. Zilahynét szívesen hallgattuk, alakítása gondos s egészen előtérben álló volt. Elismerés illeti érte. A többi szerepek azonban annál gyengébb kezekben voltak. És hogy mit keresett egyik drámai színészünk ebben az ensembelben és a közismert testőri uniformisban, annak csak az a Zilahy Gyula a megmondhatója, aki olyan bölcsen irányítja immáron hetedik esztendeje a teljes nivót-lanság felé ezt a jobb sorsra méltó debreceni színházat.

**Az álarcosnő.** (Az Uránus színház „Sláger” ciklus V. sorozatának bemutatója.) Ma már formális recenziót kell írni a mozgófénykép bemutatókról, mert azok semmiben sem maradnak más művészi csemények mögött. A mozi eseményeket ma ép úgy figyelemmel kíséri a publikum, mint akár a Bernstein bemutatót és megköveteli, hogy mielőbb hozzájusson az attrakcióhoz. Az Uránus színház vezet ezen a téren, első kézből kapja az újdonságokat és elsőnek mutat be minden nagy újdonságot. A világesemények közé tartozik most „Az álarcosnő” című, modern társadalmi színmű, 3 felvonásban, a mozgófényképészetnek ez a csodás remeke. Finom szerelmi mámor viharzik végig a képen és semmi visszatetsző sincs még a legmerészebben megkomponált jelenetekben sem. „Az álarcosnő” címszerepét „Henny Porten” a bájos és szép svéd színész nő alakítja mesés játékaival — kinek ma már ép oly nagy neve van, mint Asta Nielsennek. Azonkívül a következő újdonságok vannak műsoron. 1. Éjszakai állatfajok. (Természetrázi felvétel. — 2. Duci bácsi a bolondok házában. (Pompás komédia. Vitagraph felvétel. — 3. Felderítő ut repülőgép. (Gyönyörű természeti felvétel.) — 4. A 423-as számú gyorsvonat. (Szenzációs amerikai felvétel.) — 5. A médium. (Bohózat.) Első előadás kezdete este pont 7 órakor. Ha van hely, az előadások közepén is lehet menni és fél előadást

utána lehet nézni. Utolsó előadás pont 10-től. Rendes helyárak. Bérlet és tisztviselő jegyek minden előadásra, kedvezményesáru trafik jegyek a 7 órás előadásra érvényesek. Holnap ugyanez a műsor.

## Vitriol ur, a gyanus ügynök. Letartóztatták Debrecenben.

Vitriol tudvalevőleg az elhagyott szeretők bosszu szomjának oltására rendelt folyadék, most azonban egy eleven ügynök viseli ezt a nevet. Mindenféle tévedések elkerülése végett tehát hívjuk Vitriol urnak, aki különben még Dávid is és nem Dániel, mint kiderült, életkora 30 év, hogy a személyi adataival teljesen tisztában legyünk.

Az ózdi csendőrség távirati értesítésének köszönhetjük azt a szerencsét, hogy Vitriol urral megismerkedhettünk. A megkeresés, amelyet természetesen a debreceni büntető osztályhoz intéztek, nem éppen hízogó rá nézve, de azért el kell mondanunk. Nevezetesen arról van szó, hogy Offer András ózdi kávéstól elloptak:

egy ütő aranyórát,  
egy aranyláncot,  
egy aranykeretes zsuzsut és  
egy kék mellényt.

summa-summárum 500 korona értékben. A kávéházban egyidejűleg Vitriol ur tartózkodott, a károsult tehát őt gyanúsítja a tett elkövetésével.

Azt, hogy Vitriol ur Ózdról Debrecenbe utazik, a legalaposabban tippelte. Mert tényleg Debrecenbe jött, ahol közeli hozzátartozója lakik s itt egyik szállodában a 17-es számú szobát vette ki és pedig Losonczy Béla név alatt.

Igy talált rá Mihályi István rendőrbiztos, aki mit is csinált volna vele mást, mint előállította azon módon a központon.

— Csak is! — ez a Mihályi István szavazására s egyszersmint őrizetbe vette a nála talált circa 120 korona pénzt, különféle tárgyakat és zálogcédlákat, amelyek bizony a legkevésbé sem bizalomgerjesztők személye iránt.

Vitriol urat Mile Pál rendőrkapitány fogta vallatóra, de bizony abból nem lehetett kivenni beismerést. Az ellen az állítás ellen nem tiltakozott, hogy megfordult Ózdon az Offer Ottó kávéházában és pedig a jelzett időben, de az értéktárgyak eltulajdonítását tagadta.

Mindez azonban nem változtatta meg a rendőrségnek azt a véleményét, hogy Vitriol ur veszedelmes ember lehet, mert erre a jelekből ugyancsak lehet következtetni. — Vitriol urnál például volt egy ezüst gyertyatartó is, amelyik nagyon beillenek valamelyik templom oltárára ahonnan esetleg hiányzik.

Vitriol ur pedig addig a debreceni rendőrség vendége marad, míg megérkezik Ózdról a válasz, hogy kívánják-e vizontlatni a kiváló egyént.

A sürgöny bizonyosan azt a hírt hozza majd, hogy ohajtunk a szemébe nézni Vitriol urnak. És meglehet, hogy a finom férfi, aki talán bársonyban és selyemben, sőt aranyban utazik, Ózdon egészen másképpen fog csevegni, nem a világfolyásáról, amely — tudjuk, — hogy gyorsan változhat, hanem az aranyóra, aranyláncról, meg a kerdéses kék mellényről, amely csak akkor nem változtatja gazdáját, ha attól el nem viszik.

Jó házból  
való (:) tanoncok  
felvételnek

Debreceni F. márugyár r. t.  
Hajdúcsöröm uyi-ut 6.

## Újdonságok.

### Tenger a Hortobágyon.

Viz alatt a magyar Sahara.

Emberemlékezet óta nem volt annyi viz a Hortobágyon, mint az idén. Valóságos tenger borítja a pusztát és ha a kóbor szél hullámokat fodroz a határra, olyan a pusztá valóban, mint a tenger.

Legalább a fele a Hortobágyon viz alatt áll, még a partosabb részek is, úgy, hogy tengelyig jár a vízben a kocsi a jól ösmert, máskor mindig vízmentes utakon. A rég kiszáradt tó fenekében másfél méteres a víz, de ennek lefolyása nincs. A föld sem iszsa be, mert a szik megakadályozza. Ez a víztömeg meg csak párolgás útján fog eltűnni, ha beáll a meleg.

Rendkívül érdekes a hortobágyi tenger látása. Még csak a hajókat kellene odavetni a hullámok tetejére a csalóka délibábnak, hogy teljes legyen az illúzió.

Ma több városi bizottsági tag megy ki a Hortobágyra, hogy a pompás látványt élvezze és kocsin járja be a — tengert, mely akkor valóban félelmissé lesz, mikor eltűnik a láthatárról a száraz föld és a kocsi a tenger közepén áll, a szétborzolt hullámok közt.

Az idén minden valószínűség szerint pompás legelője lesz a jószágállománynak, bár a kihajtást későbbre kell halasztani.

\* **Bőjti istentisztelet.** Az ágost. hitv. evang. templomban szerdán d. u. 3 órakor bőjti istentisztelet lesz.

\* **Wolf őrnagy hadkiegészítő parancsnok.** Wolf János őrnagyot, a debreceni társadalmi élet egyik általános tisztelt tagját, szép kitüntetés érte: a 39. gyalogezred hadkiegészítő parancsnoka lett és tizenöt hónapi távollét után újra visszajött Debrecenbe. Wolf őrnagy már e héten elfoglalja városunkban új tisztségét.

\* **Elhalasztott közgyűlés.** Az ipartestület vasárnap délelőttre tűzte ki évi rendes közgyűlését, melynek megtartását azonban el kellett halasztani, mivel a tagok nem jelentek meg határozatképes számban. A közgyűlést a következő vasárnap: március 31-én délelőtt 9 órakor tartják meg s a tagokat pontos megjelenésre ez uton is kéri az elnökség.

\* **Vér a szecskavágón.** Kovács Erzsébet, 15 éves püspökladányi leány a szecskavágó mellett dolgozott. Véletlenül a gép elkapta a balkeze egyik ujját s levágta. A sérült leányt behozták a debreceni kórházba.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy a felejtethetlen, drága jó férj, szerető édes apa, gyermek, testvér, vő, sógor, nagybácsi és áldott emlékü jó rokon: néhai Nagy Lajos városi hajdu, áldásos életének 48-ik, boldog házasságának 17-ik évében, hosszas gyengélkedés után csendesen elhunyt. Megboldogult kedves halottunk földi részeit 1912. márc. 27-én, szerdán délután 3 órakor fogjuk, a Kigyó-utca 39-ik számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint, a háznál tartandó gyászima után, a Kossuth utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztelességtételre rokonainkat, barátainkat s a bánatunkban igaz részvételt osztó n. é. közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. márc. 26. Áldás és

béke lengjen porai felett. Bánatos neje: öz. Nagy Lajosné szül. Faragó Zsuzsanna. Gyermekei: Lajos, József, Gábor, Laci és Mariska. Szülei: polg. Nagy László nejevel Luczy Zsuzsannával. Testvérei: Nagy Eszter férj. Vértessy Ferenczel és gyermekei, Nagy Juliánna férj. Réger Antallal és gyermekei, Nagy Zsófia férj. Retezár Dezsővel és gyermekei. Anyósai öz. polg. Faragó Sándorné. Sógorai: Faragó Sándor nejevel és gyermekei, Faragó József nejevel. Nagynénje: öz. Nagy Sándorné Lucy Juliánna, polg. Luczy János nejevel Kegyes Juliánával. Számos közeli s távoli rokon nevében is. A temetést Csurka Jánosné kegyelet tem. int. rendezi. (Kossuth-utca 19.)

\* **Lövöldöző tolvaj.** Danziger Lajosné Salétrom-utca 6. szám alatti lakos tettenérte T. S. csavargári munkást, amikor az éppen négy literes üveg rumot el akart emelni. A tolvajnak még is sikerült elmenekülni a szobából s kint aztán forgópisztolyát is használta, csak hogy egérutat nyerhessen. A veszedelmes ember ellen karosult a feljelentést megtette.

\* **Hangverseny-matiné a zenedében.** Az utolsó délelőtti növendék-hangverseny vasárnap délelőtt folyt le előkelő közönség jelenlétében, a zenede dísztermében. Itt nem egy szereplőnél valóban kiváló kvalitásokat láttunk és — nem iskolai mértékkel mérve is — a legnagyobb elismeréssel kell adoznunk egy tanárnak, mint növendéknek a képzett technikaért, a finoman átgondolt előadásért, a különösen disztinált izlésre valló darabválasztásért. Nagy jártasságot árultak el a zongorán Fritsch Vera, Fodor Lili, Than Gizella, Fábri Antal, Kulcsár Erzsébet, Papolczy Lili, Wilhelms Illi, Berács Erzsike, Schiller Mária és külön kiemeljük Beck Ilona, Révész Rózsika, Füredi Leona játékaikat, akik éppen egy növendék-hangverseny művészi magasan tulzárnyaló képességekről tettek tanúságot. Kedvesen énekelte Tóth Rózsika, szép tisztán intonált Révész Agnes és Kiss Béla a hegedűn. A jövő vasárnap az esti hangversenyek sora nyílik meg.

\* **Aki a temetési menetet megakartá állítani.** A Széchenyi-utcán tegnap délután egy gyászmenet vonult végig. Egyszer csak elébe állt Burján Imre részeg napzamos s hangosan kiadta a jelszót:

— *Meg kell állani!*

Persze a gyászközönség félre akarta tolni, de Burján Imre nem mozdult.

— Fontos mondom valóm van, ezt okvetlen meg kell hallgatni, emberek, még annak is, aki elköltözik ebből az árnyékvilágból.

Nem folytathatta tovább a dikciót, mert egy odaérkezett rendőr hamarosan elbillentette onnan s bevitte a rendőrségre. A legjobb helyre, mert Burján Imrénének éppen van három napi leülni valója, azonkívül, ami ezért a kellemetlen, kegyeletstörtéti incidensért neki még külön dukál.

\* **Az utolsó osztrótki felolvasó est.** Holnap, csütörtökön délután 5 órakor tartatik meg a r. kath. főgimnázium dísztermében az idei sason *utolsó* felolvasó estélye magas irodalmi s művészi színvonalon álló, rendkívül érdekes s gazdag műsorral. A teljes s végleges műsor holnap számunkban lesz közölhető, azonban annyit már most elárulhatunk, hogy ez estén a következők vesznek részt: Dr. Varjas Endre, a szatmári lrsik collegium híres igazgatója, szabad előadással. Füredi Samu, Hammerstedt János, Szönyi Ilona, Fábry Ilona, a Zenede illusztris, művésztanárai, zene s énekszámokkal. Boruss Mihály, a jeles író, felolvasással. Medgyessy Dániel s Szöke István, dr. Jaszenovits István zongorakísérete mellett, énekszámokkal. Vass Jolán, az ismert kitérő előadó művésznő, magánjelennettel. Boros Anna, városunk egyik leg-

jelesebb zongoraművésznője, zongorajátékkal. A bájos kis Szenthó Magda, hegedűjátékkal. Dr. Lóky Béla, a tudós tanár s igazgató elnöki záróbeszéddel. Részt vesz még az estén a Svetics Intézet tanítóképzőjének jeles énekkara, a r. kath. főgimnázium kitérő zenekara s Kiss Béla közkedvelt zenekara, zene s énekszámokkal. Ez a fényes névsor előre jelzi az est rendkívül érdekességét s biztosítja a fényes sikernek. Erre az igazán művészi estre már most felhívjuk olvasóink figyelmét. Jegyek már máától kezdve kaphatók az Antalfy-féle könyvkereskedésben a szokott áron.

\* **Csokonai-kör felolvasó ülése.** A Csokonai-kör mai felolvasó ülése méltó módon rekeszti be az idei felolvasó évadot. Az előadásnak és felolvasásnak oly kiváló mestere, mint Szávay Gyula, vers és próza, színmű, novella és lyra találkoznak, hogy minél változatosabb legyen a közönség élvezete. De a felolvasó gyűlést különösen érdekessé teszi egy kedvelt debreceni írónak, Vándor Ivánnak bucsuzó fellépte és a Debrecenbe hazajövő Szávay Zoltánnak, az irodalmi pályán olyan nagy lépésekkel előre törő ifju költőnek a vendégszereplése. Délután 5 órakor lesz a felolvasó ülés a Royal szálloda nagytermében.

\* **Baleset munka közben.** Mihály János 48 éves kocsis, a köztisztasági vállalat alkalmazottja, az istállóban szénát rakogatott. Közben a padlásról egy 60—65 kilogrammos széna kocka a fejére zuhant, úgy, hogy súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők a kórházba szállították.

\* **Két liter aprópénz.** Szabó János 78 éves egyént engedély nélküli koldulás miatt előállították a rendőrségen. Két liter aprópénz volt nála, két és egy filléresekben 14 korona.

— *Ezt mind ma kereste?* — kérdezték tőle.

— *Persze, hászen az ember csak utána jár a maga dogának* — felelte.

Ugy látszik, hogy a koldulás nem is a legrosszabb foglalkozás.

\* **Megharapta a kutya.** Mays Zoltán 18 éves műszaki gyakornok tegnap délután a Késes-utca 13. szám alatti lakására igyekezett. Közben egy kóbor kutya neki rontott s jobb lábába harapott. A feljelentést megtette a veszedelmes eb gazdája ellen.

\* **Levagták a kötélről.** Nagy Dániel, Borz-utca 12. szám alatti lakos vasárnap délelőtt 8 órakor felakasztotta magát. Szerencsére azonban ezt még idejekorán észrevették és levagták. A szerencsétlen, 60 éves embert, akinek nagy családja: 13 gyermeke van, elkeseredése vitte erre a könnyen végzetessé válható lépésre.

\* **A kocsis bánata.** Ugyan nagy bánata van Nagy Sándor, Fűvészkert-utca 18. szám alatti lakos, kocsisnak. Mert már ne lenne szomorú, mikor nem vigadhat. Ellopták 16 korona értékű szepen szóló harmónikáját. El azt, míg hétfőn este a konyhában vacsorázott, valaki az istállóból elemelte. Ebbe, persze, hogy nem tudott beletnyugodni Nagy Sándor és természetes, hogy jelentést tett az esetről a rendőrségnek.

\* **A kis cukros.** Borgida Farkas, a Royal kávéház bérletjénél szolgált Kiss Zsófia cselédleány. Nos, Zsófia nagyon szerette a cukrot s arra a gondolatra jutott, hogy a gzdája készletéből szerezheti ezt be legjutányosabban, mert így semmibe sem kerül. A szolgálatadója azonban rájött a dolgra s feljelentette a rendőrségen a kis cukrost.

\* **A debreceni vendéglősök, kávé-sok, szállodások ipartársulata** tegnap délután tartotta rendes közgyűlését. Az ipartársulát éve nagyon mozgalmas volt s a választmány ugyancsak derekas munkát végzett. A közgyűlés ezért köszönetet szavazott Márkus Jenő elnöknek, dr. Irinyi István ügyvédnek és a tisztikarnak. A pénztári számadást, vagyon mérleget átvizsgálták s a felmentvény megadatott, miután mindent a legnagyobb rendben találtak. **Megválasztották 3 évre elnöknek Márkus Jenő, alelnöknek Ottó Sándor, választmányi tagoknak:** Erős Jakab, Fürst Béla, Halász Izidor, Imre János, Kemény János, Rosenberg Simon, Rosenberg Sándor, Tóth István, Ullmann Károly, ifju Weichinger Károly, Weisz Márkus (régiek), Borgida Farkas (uj), Juhász Sándor (uj), számvizsgálók lettek egy évre: Kovács József, Müller Adolf, Németh Nándor, titkár Szathmári Zoltán, pénztáros Lókodi Sándor. A közgyűlés, melyen Vetéssy Béla rendőrfogalmazó, örökös tb. titkár is megjelent, ezzel véget ért.

\* **Szerencsétlenség a templomépítésnél.** Az Arpád-téri templom építésénél tegnap szerencsétlenség történt. A malterfelvonó gép ugyanis elkapta a Bökönyi János munkás jobb kezének egyik ujját s azt összeroncoltta. A sérültet beszállították a kórházba.

\* **Az orvos kezei közt halt meg.** Orvosi bizonyítványért ment Nagy Lajos városi hajdu dr. Horvát Arthur hatósági orvoshoz, hogy ez alapon nyugdíjazását kérje. A nagybeteg embert tüzetesen vizsgálta az orvos, de még meg sem állapíthatta, hogy a szegény kisember valóban munkaképes-e, mert az agyondolgozott, halálrafaradt ember a kezei közt meghalt. Most már elhiheti a nemes tanács, hogy csakugyan munkaképtelen.

\* **Bittó Sándor áruháza,** Dégenfeldtér 10., kenyéripia, ajánlja nagy választékban kész ruha-aljak, divatos blouzokat, gyermekruhákat, színes férfi ingeket, ez alkalommal igen olcsó árban.

\* **Köszönetnyilvánítás** a következő adományokért: Jótékony nőegylet részére a Debreceni Takarékpénztár alapítv. részv. 100 K, István gőzmalom 80 K, Szentkirályi Tivadár (koszoru megváltás) 20 K, Fillerbank 10 K. A vaház részére: István gőzmalom 60 K, N. N. 10 K. Nőipariskola részére: Debreceni Takarékpénztár 80 K, István gőzmalom 20 K. Veressné Szathmári Teréz nőegyl. segélyalap részére: Weszprémy Zoltánné 50 K, Bagdi Papp Mária 15 K, öz. Bérassy Sámuelné 10 K, dr. Tüdös János és neje 50 K, Sesztina Lajosné 150 K, N. N. 5 K. Együttal tudatom, hogy ezen alapra adakozásból már 490 K gyűlt be. Debrecen, 1912. március 26. Szűcs Kálmán, nőegyleti pénztáros.

\* **Nőfőiskolához férfitársaság, varró és tanulóleányok** azonnal felvétetnek. Györffy varroda, Magos-u. 23.

\* **Nyilvános köszönet.** Jókai Lajos gépgyári munkás elhalálása alkalmából kötelességünknek tartjuk, hogy Schusiczky János igazgató urnak hálás köszönetünket fejezzük ki azért, amiért elhalt kartársunk temetési költségéhez ötven koronával hozzájárulni és a ravatalra koszort helyezni szíves volt. A mezőgazdasági gépgyári munkások.

\* **Keresünk két kisasszonyt,** jó írással, pénztárosi és irodai teendőkre, mielőbbi belépésre. Gép és gyorsírásban jártasak előnyben részesülnek. Saját kezűleg irt ajánlatokat, eddigi működés megjelölésével kérünk Hegedűs és Sándor könyvkiadóhivatalához Debrecenben, Kossuth-u.

**Toalették bármely alkalomra** elegáns kivitelben készülnek Pilitzer angol és francia női divat termében, Széchenyi-u. 11.

**\* Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó barátok és ismerőseink, kik felejtetetlen emlékü, édes jó apánk temetésére való részvételükkel és vigasztaló szavukkal bánatunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton hálás köszönetünket. Debrecen, 1912 márc. hó 26. Erdődy Lajos és neje.

**\* Eladó szőlő a Homokkerber.** Mesés olcsó áron, Szabó Kálmán főutcánál közvetlen mellette, szemben az óvodával; az egyik 1953 négyeszőgöl, Szoboszlai Kálmán-utca 3. szám, van rajta nagy homokhegy alkalmas építkezéshez, gyártelepnek, parcellázni. A másik 2 utcára, Szoboszlai Papp István-utca 4. szám és gróf Tisza István-utca 3. szám; mindkettőn kitűnő termő szőlő és lakóház. Értekezni Darabos-utca 54. sz. és Kazinczy-u. 2. sz.

**\* Szegedi halászlé, zóna reggelik,** dél- és est-ebédhez naponta érkeznek eleven halak Márkus Jenő Dreher sörcsarnokbába.

**\* A Hungária kávéház mellett,** Böttö Kornél női- és férfi divatüzletében rendkívül nagy raktár következtében kénytelen minden egyes cikket a legolcsóbb árak mellett elárusítani. 1 méter elsőrendő hajbetét 30 fillér. Kérem a cégre ügyelni.

**\* Gyerünk osak!** a Harmathy könyvüzletbe, Fűvészkert-u. 14. Könyvek fél áron!

**\* Leány kosztümök,** leány paletók, intézeti felöltők, gyermek kabátok óriási választékban megérkeztek Halmágyi divatruházába.

**\* Modern lakások és üzlethelyiségek.** Piac-utca 34. szám alatt, a város legforgalmasabb és legjobb helyén, a főposta mellett épülő új háromemeletes modern bérházban kiadók. Az összes lakások a legnagyobb kényelemmel, fürdőszobával, központi fűtéssel, külön hideg és meleg vízvezetékekkel, személy és teher felvonóval, porszívóval, villanyvilágítással és a konyhák külön gázrecheaud főző készülékkel vannak ellátva. Értekezni Hegedüs és Sándor könyvkereskedésében Kossuth-u. 11. Telefon 54.

**\* „Kolibri” hüvely,** feltétlenül izelje meg mindenki, kapható Harmathy hüvelykülönlegességek raktárában, Fűvészkert-u. 14.

## A dohánygyári dalkör estélye.

A dohánygyár dalköre jól sikerült dal-estélyt rendezett szombat este a Bika-szálloda disztermében. A dalkör nagyon szép haladásról tett bizonyosságot s előadott dalaival sikert ért el. A műsör további számát Székely János, Kiss Mariska, Barna Juliska, Vajó Pista és Gáll Gyula szereplése töltötte be eredményesen. A műsört tánc követte. A jelenvolt k névsora a következő:

**Asszonyok:** Egri Ferencné, Fedák Lajosné, Szöke Józsefné, Balog Józsefné, Bocskai Mihályné, Gulyás Andrásné, Domokos Lajosné, Varga Lajosné, Szöke Mihályné, Szajkó Lászlóné, Domokos Gáborné, Frank Mártoné, Vajó Istvánné, Nagy Imréné, László Andrásné, Izalár Árpádné, Károlyi Istvánné, Fejes Józsefné, Molnár Sándor, Komádi Józsefné, Vajda Sándorné, Szalai Sándorné, Siller Jánosné, Barna Lajosné, Nagy Ferencné, Kapusi Mihályné, Nagy Istvánné, Nánási Jánosné, Gál Gyuláné, Farkas Istvánné, Rigula Imréné, Csösz Lajosné, Bányai Andrásné, Bányai Józsefné, Szalai Jánosné, Suba Józsefné, Tóth Józsefné, Kenedi Gyuláné, Nagy Istvánné, Bak Jánosné, Tókes Gézné, Nagy Józsefné, Varga Lajosné, Buglyó Ferencné, Bihari Gáborné, Szepesi Péterné, Varga Sándorné, Kerek Lajosné, Kerékgyártó Sándorné, özv. Kerékgyártó Sándorné, Regula Imréné, Lengyel Jánosné, Bárdi Jánosné, Széplaki Ferencné, Simonka Lászlóné, Ökrös Jánosné, Gebei Ferencné, Ábrány Andrásné, Pongor Józsefné, Orbán Antalné, Pál Jánosné, Szabó Andrásné, Barna Imréné, Új Sándorné, özv. Veres B. S. Székely Jánosné, Nagy J.

osné, Nagy Sándorné, Takács Gyuláné, László Ferencné, Kovács Ferencné, Nemes Andrásné.

**Férfiak:** Bak Margitka, Lőrinczi Erzsike, Kovács Mariska, Kis Mariska, Kerek Irénke, Erdélyi Zsuzsika, Bársdi Rózsika, Mariska, Francsi Mariska, Simonka Zsuzsika, Nagy Mariska, Varga Rózsika, Varga Margitka, Buglyó Juliska, Ökrös Zsuzsika, Májner Juliska, Ábrán Juliska, Pál Juliska, Kozma Mariska, Nerfán Juliska, Lukács Juliska, Egri Erzsike, Egri Mariska, Veres Juliska, Nagy Mariska, Nagy Zsuzsika, Kis Rózsika, Kovács Mariska, Balla Margitka, Nánási Eszti, Hári Mariska, Bányai nővérek, Molnár Mariska, Pinczés Erzsike, Bussai Mariska, Stencki Erzsike, Dézsi nővérek, Hübner Mariska, Domokos Eszti, Varga Margitka, László Mariska, Faraga Eszti, Károlyi Eszti, Károlyi Zsuzsika, Fejes Eszti, Fejes Berta, Balog Eszti, Kovács Zsófi, Orosz Juliska, Dobrai Juliska, Széll Margitka.

## Táviratok.

### Öngyilkos bankigazgató.

Budapest, március 26.

Szenzációs öngyilkosság történt ma délután a fővárosban. **A Magyar Jelzálog Hitelbank vezérigazgatója: Szántó Aladár agyonlőtte magát.**

Az igazgató fél hét órakor a tözs-déről ment be hivatalába. Megvárta, míg a hivatalnokok eltávoznak, aztán magára zárta irodája ajtaját s úgy követte el tettét.

Zsebeiben két levelet találtak. Az egyikben azt írja, hogy a *baccarat áldozata*. Kartya-szenvedélye tette tönkre. A másik levél Széll Kálmánnak, a bank elnökének szól s ezt még nem bontották föl. Az öngyilkos zsebeiben mindössze 3 korona 64 fillért találtak.

Szánthó Aladár már 27 év óta állott a Magyar Jelzálog és Hitelbank élén. Pénzügyi körökben igen nagy tekintélynek örvendett s tragikus vége nagy feltűnést keltett.

### Apponyi Budapesten.

Budapest, márc. 26. Apponyi Albert gróf Tirolból Budapestre utazott s Kossuth Ferencel tanácskozott.

### A Kossuth párt felhívása.

Budapest, márc. 26. A Kossuth párt felhívást intézett a képviselőkhöz, hogy tartózkodjanak a fővárosban, mert nagy esemény küszöbén áll a párt.

### Khuen missziója sikertelen.

Budapest, márc. 26. A bécsi lapok kivétel nélkül a magyar válsággal foglalkoznak vezérhelyen. A Neue Freie Presse szerint Khuen missziójának eredménye a legnagyobb mértékben kétséges, a Neuer Wiener Tageblatt azt írja, hogy a király Khuen előterjesztéséhez csak módosításokkal járult hozzá. A Reichpost azt jelenti be, hogy a király más politikusokat fog meghallgatni. Khuent ma délután meglátogatta Láng Lajos báró, akivel hosszasan tanácskozott. Majd a miniszterelnök kereste fel Csáky Albin grótot, a főrendiház elnökét s együttesen konferáltak huzamosabban. Kisvárgott hírek szerint a válságban fordulat állott be, amennyiben sem

Lukács, sem Láng Lajos, sem Tisza, nem fogadták el az uralkodó Khuen előtt kifejtett feltételeit s ennek következtében Khuen missziója sikertelenül végződött. A miniszterelnök már holnap Bécsbe utazik s Láng Lajos báró, továbbá Lukács László audenciáját fogja ajánlani a királynak.

### Ferenc Ferdinánd vadászaton.

Budapest, március 26. Ferenc Ferdinánd trónörökös Festetich gróf somogy megyei birtokára utazik szalonkavadászatra. Onnan vissza megy Brionzba.

### A temesvári rablógyilkosság.

Temesvár, márc. 26. A Temesvári Hírlap szerkesztője és a királyi ügyész levelet kaptak, amelynek ismeretlen írója azt közli, hogy Balázs ártatlan, mert a tettet ő követte el. Megtisztelje a helyet, ahol a kést megtalálhatják. Tényleg lettek is ott egy véres szuronyt, de meglátszott, hogy a vérvonatok frissiek s hogy mégis ilyenek ne látszanak, be vannak porozva. Az a vélemény, hogy Balázs kicsempészhetett levelet a fogházból s ennek alapján akarják félrevezetni a hatóságot.

### Gyilkolt a hólavina.

Budapest, márc. 26. Salzburgból jelentik, hogy ott turistákat halálos szerencsétlenség ért. Hatan indultak el a hegyre s hólavina érte utól őket. Kettő meghaltak, egy súlyosan megsebesült, hárman azonban megmenekültek.

## Közgazdaság.

**A Debreceni első takarékpénztár** vezetősége a közel napokban tartotta szűkebb igazgatósági ülését, amelyen a Pestszentlőrinc hazai első takarékpénztár — mint a Debreceni első takarékpénztár egyik nagy részvényese és üzletbarátja — dr. Fehér Ferenc és Erney Károly kiküldöttjei is részt vettek. A városunk előkelő társadalmi állású egyéneiből összehívott 16 tagú választmányt Zádor Lajos intézeti elnök melege szavakkal üdvözlötte és a vezetőség új tagjainak bemutatása. Ezután az igazgatóság megalakult. Elnökké egyhangúlag Zádor Lajos kir. tanácsos, alelnökké Kardos László és Komlóssy Dezso választották meg, kik ezen megválasztott bizalmi állásokat szíves készséggel elfogadják. Az üzleti ügyek naponkénti gyors ellátására alakított intéző bizottság elnökévé szintén Zádor Lajos választott meg, tagjainak pedig Erney Károly, Kernhoffer József, dr. Nagy Lajos és Szent-Királyi Tivadar s hivatalból tagja dr. Tüdös János jogtanácsos, ig. tag. Zádor Lajos elnök, aki ismételtén legnagyobb sajnálattal kijelentette, hogy a vezérigazgatói teendők további ellátására — változott körülményeinél fogva — nem vállalkozhat, az igazgatóság bizalmát hálás szavakkal köszönte meg és ígérte, hogy mint igazgatósági és intéző bizottsági elnök, az intézet érdekeit mindig a szíven fogja viselni. Végül a vezérigazgatói teendők ellátásával ideiglenesen megbízott Versár Kálmán azon nyilatkozatait hangzottak el, amelyekkel a fontos állás betöltésére örömmel vállalkozik, a kitüntető bizalmat köszöni s a Debreceni első takarékpénztár jövőbeni fejlesztő munkájához, amelyben a 16 tagú igazgatóság és 8 tagú felügyelőbizottság vesz részt, minden tehetségét és munkaképességének legjobb értékét igéri az intézet szolgálataiba bocsátani.

**Az O. M. K. E. választmányi gyűlése.** Az O. M. K. E. hajdukerületi egy-lete pénteken tartotta meg a beszámoló közgyűlést s előkészítő választmányi ülést, melyen a titkár jelentés és a múlt évi mérleg lett előterjesztve. Kontsek Géza alelnök bejelentette, hogy az Egylet érdeműs elnöke Falk Lajos ur szembaja miatt tisztességéről lemondott. Az ülés a lemondást sajnálattal vette tudomásul s elhatározta, hogy szeretett elnökének érdemeit jegyzőkönyvben öröki meg.

Gaszner Géza titkár felolvasta a Központnak a távozó elnökhöz intézett levelét, melyben a hajdukerteti egyesület elnöki székében kifejtett nagyhorderejű munkálkodásáért mond hálás és elismerő köszönetet. Elhatározta ezenkívül az ülés, hogy az évi beszámoló közgyűlését április hó 7-én, húsvét első napján tartja meg a Keresk. Csarnok nagytermében s ezen való részvételre dr. Szende Pál és dr. Balkányi Kálmán központi titkárokat kéri fel, kik a kereskedelem aktuális kérdéseiről tartanak majd előadást. Végül Gaszner Géza titkár bejelenti, hogy az elnökség titkárhelyettesé Adler József bankhivatalnokot nevezte ki. Az elnök és alelnöki tisztségek előkészítésére az O. M. K. E. folyó hó 31-én, délután 5 órakor a Keresk. Csarnokban értekezletet tart, melyre ezúton hívja fel a választmányi tagok és érdeklődők figyelmét.

**Árverés az állomáson.** A máv. rakтарыban visszamaradt különféle cikkeket e hó 27-én fogják a debreceni állomáson elárverezni, a szolnokin pedig e hó 29-én.

**A Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Rt.** alaptőke melése iránt — dacára a nyomott viszonyoknak — igen nagy az érdeklődés, úgy, hogy az újonnan kibocsátott 1400 drb. részvény elhelyezése már is biztosítva van. A kereslet e papírok iránt olyan élénk, hogy az 525-ös — kibocsátási — árfolyamot jóval felülmúló árakat is kínálnak e papírrért. A jegyzések nagyobb része — mint hírlik — a gazdaközönség körében történt, de kivették belőle a nagyobb pénzintézetek is részüket.

## Csarnok.

### Csilla grófnő.

Regény.

Írta: Szűts Jenő.

(Folytatás.)

— Engedje meg, grófnő, igazán nem voltam elég tapintatos és udvarias. De azért ne higgye azt, hogy nekem azok az emlékek nem kedvesek, talán éppen úgy, mint önnek! Hanem amilyen kedvesek, ép oly sajnálatosak is.

— Ha önnek fájnak azok, grófnő, akkor nekem legalább is rosszal esnek. Ne kívánja szavainnak magyarázatát, mert az mindketőnkre kínos lenne.

— Tehát jól van. Feledjük el a multat, borítsunk rájuk sötét, gyászos lepelt s történetünk, ezek az élet könyvéből kitépett lapok, — maradjon örökre kettőnk titka. Én értem az ön állapotát is. Önnek az esik rosszul, hogy vissza kellett utasítania az ön szerelmemet.

— Egy grófnő szerelmét! . . .

— Ah! hát erre is sulyt fektet? Annál inkább. Tudom azt is, hogy lovagias ember és ezzel a történettel nem fog mások előtt dicsekedni . . .

— Grófnő, teljesen számíthat hallgatásomra.

— Nekem pedig el kell ezt temetnem lelkem mélyére s híven megőrizni az édes, fájó titkot, mert érdekemben áll.

Egy pillanatra elhallgatott s aztán fájdalmas hangon ismét újra kezdte.

— Ez tehát elmúlt. Egy édes remény, egy boldogító ábránd szállott el tőlem ismét s ezzel is pusztább, sivárabb lett a lelkem . . .

(Folyt. köv.)

## Nyilttér.\*

### Nyilatkozat.

Városunkban újabb időben megjelenő „A hétfő” című heti lapnak f. hó 25-iki számában személyemre vonatkozó szándéko-

\* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

san elferdített cikk közöltetett, melyet megjegyzés nélkül nem hagyhatok.

Az említett közlemény Varin Ferenc zenede növendék között és köztem pár hete félreértésből eredt, teljesen magántermészetű és azóta már békés elintézés nyert ügyet tárgyalja azzal a céllal, hogy ezzel a debreceni zenedét megrágalmazza, közte s az orsz. m. kir. zeneakadémia között az összhangot megbontsa. Engem a cikk pártfogásába vesz, de egyszerűen kenyeradóm, a zenede ellen izgat. Varin szájába elferdített kifejezéseket ad s azt erőlködik elhitetni, hogy az igazgatóság, tanári kar azért nem vesz védelmébe, mert állami zenetanári oklevelem van!

Erre nézve kijelentem, hogy én úgy a Debreceni Zenede vezetőségével, mint tanári karával, különösen pedig a cikkben megemlített Fűredi Samu tanártársammal a leg-

teljesebb egyetértésben működöm, üldözésről intrikáról tehát szó sem lehet; ennélfogva eszem ágában sincs a debreceni zenedei tanári állásomat itt hagyni. Hiszen éppen Fűredi Samu e hó 26-iki jubiláris hangversenyén részt is veszek, amit bizonyára nem tennék, ha részéről bármikor inkollegialitást tapasztaltam volna.

De ezzel kapcsolatosan sajnálatomat kell kifejeznem a miatt, hogy Haják Károly és Grósz Ernő urak, a zenekonzervatorium tanárai arra igyekeztek engem rávenni, hogy nekik olyan írásbeli nyilatkozatot adjak, melynek alapján ők Varinnak a jogászsegélyző egylettől való kizárását kérelmezhessek, mely kérésüket természetesen visszautasítottam.

Debrecen, 1912. március 26.

Fábray Irma,  
a Debreceni Zenede okl. tanára.



130 saját fiókraktár  
a bel- és külföldön

**Elsőrangú elegáns és jutányos a Turul-Cipő**

Turul cipőgyár r.-t.  
Temesvár.  
A monarchia legnagyobb cipőgyára  
Fiókraktár Debrecen:  
**Piac-u. 48.**  
Telefon 691

## A Néptakarék-pénztár m. sz. Debrecen, Fiaó-utca 75. szám.

961 Felhívja az Iparosok, vasutasok, munkások figyelmét arra, hogy a vámospécsi út mentén levő Czeglédy-telepen 180 négyszögletes parcellák, a létai úton 150 négyszögletes parcellák, a máv. gépjárműhely mellett, az Onosal-utcában 180 négyszögletes parcellák **ház helyeknek** kedvező heti befizetések ellenében eladó!

## Kanális

rostélyok, iszapfogók, kut kagylók, kut szivattyúk, (vizvezetékhez is), aknaramák és mindennemű öntvényeket a legjutányosabban szállítok. — Használt gőz és motoros oszplógép garnitúrák, többféle nagyságban, valamint gyárilag javított **vezetőgépek** olcsón is kaphatók. — Tanuló fizetéssel felvétetik 945

## Fai Bertalan

gépműhely és vasöntődjében  
**Debrecen,**  
Hortobágy malom mellett. Telefon 957.

**A macsi uradalomban eladó tiz darab**

**vöröstarka tenyészbika !!**

**Posta és vasutállomás: Macs.**

**Eladó házak**

Kürúc-ú. 110-ik sz. alatt  
egy 3 szoba és mellék helyiségekből álló ház eladó

**5600 koronaért.**

Ugyanott új, egy szoba és mellék helyiségekből álló házak 200 négyszögöl telekkel, könnyű fizetési feltételek mellett eladó. Értekezheini a helyszínen.

1014  
1912

### Pályázati hirdetés.

A járásomhoz tartozó Kaba nagyközségben ujonnan rendszeresített második községi orvosi állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása 1400 korona fizetés, 500 korona lakpénz és a szabályrendeletileg megállapított látogatási díjak.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy az 1883. évi I. t.-c. 9. §-a, illetve az 1908. évi XXXVIII. t.-c. 7. §. értelmében felszerelt kérvényeiket hozzám legkésőbb **április hó 15-ik napjának délután 5 órájáig** adják be, mert a későbbben érkezett kérvényeket nem veszem figyelembe.

A választás napját később fogom kitűzni.

Hajduszoboszló, 1712. márc. 20-án.

Ercsey,  
főszolgabíró.

### Kiadó májustól

Csapó-utca 34 számú egész ház, bérlő csaláinak megfelelően átalakítva, jelenleg lakó vendéglője van benne.

Értekezni: 897

Deutsch Lajos fűszer üzletében  
Piac-utca 38.

### PORCSIN AMBRUS

általános ügynökségi irodája  
Csapó-utca 45 sz. alatt.

#### Eladó

egy jóforgalmu fűszerüzlettel, korlátolt ital- és dohány elárúsítási engedéllyel ellátott házastelek, évente 12000 korona forgalom elérhető, 6000 korona vételárért megvehető. Az épület alig 4 vagy 5 éve épült, tiszta cseréptetővel fedve, magában foglal többrendbeli szobát, van hozzá óriási nagytelek, az udvaron több melléképület. Ezen házastelek fekszik Debrecenből egy pár órányi járástávolságra, a Nagymartinka hegyközségben, tulajdonosa ifj. Boidizsár János, aki másvállalat miatt akar e jól jövedelmező házastelektől megválni és azért is adja ilyen hallatlan olcsó-árért el.

**Eladó** a létai-utfélen 20 katasztrális szántó föld nagyobb részben barna, fekete homoktalajjal bir, a birtokon vannak jókarban lévő tanya épületek a várostól a Létai uton menve 6 vagy 7 kilométer távolságra van. Tulajdonosa Lajter Ferenc és neje, aki a helyszínen lakik, az ingatlan az eladási ára holdankint, azért mert a tulajdonosa a város területéről el akar költözni 1300 korona.

**Eladó** a létai-utmentén eső ujosztású földön 3 hold és 400 négyszögöl szántóföld, jókarban levő tanya épülettel, amely magában foglal egy szob konyhát tulajdonosa özv Erdei Györgyné asszony aki családi körülmények miatt minden elfogadható ár mellett szándékozik eladni e kis ingatlanát. 917b

**Eladó** Hajdusámson községhez tartozó Fábán néven ismert szőlőskert mellett. Kovács Mihály és neje tulajdonát képező 41 kat. hold szántóföld, az egész birtok aljas fekete homoktalajjal bir. Ára: holdankint tanyaépületekkel együtt 840 korona. Bővebb felvilágosítást díjtalan nyújt a fenti irodá-



Ára tucatanként 4, 6, 8  
10 korona. 530

Kapható minden szolid szakma üzletben. OLLA GUMMIT több mint 2000 orvos mint a legmegbízhatóbbat ajánlja. Követelje azonban, hogy szállítója önnek csakis OLLA-t adjon és ne engedjen magának csekélyebb értékű silány utánzatot mint „ép oly jól” feldicsérni.

### Egy fiatal

koru jól irni és olvasni tudó **iroda-szolga** nyerhet nálunk alkalmazást. — Ilyen nős ember, ha felesége házmesternői teendőket vállal, szép lakást is kap. Jó bizonyítvánnyal felszerelt ajánlkosások inté- 913 zendők

Ho lander Adolf és fia  
terménykeresk. céghez  
Debrecen, Arany J.-  
utca 14.

PÉNZ PÉNZ PÉNZ  
HA SZERENCSES  
PÉNZT SZEREZHET  
A  
**FREDIN**  
CIPŐKRÉMMEL  
MERT  
MINDEN 100 IK DOBOZ FENEKEN 20  
MINDEN 1000 IK FENEKEN 1 FORINTRA  
TALÁLHATÓ  
**SELLE & KARY**  
WIEN XIII  
BUDAPEST, VI. BATHOK-UTCA 2/B.

Padló-lakkok, zomanc festékek, kályha ezüst-fény, legfinomabbkencébe tört festékek legolcsóbban beszerezhetők:  
856  
**BERGER J.**  
kizárólagos festék-üzletében  
Csapó-utca 10. sz.

**Ujdonságok.**  
A tavaszi idényre már megérkeztek, olcsó áron lesznek eladva:  
szövetek, delének, grenadinok, kretonok és mosó delének, csipkediszek, csipkegallérok, zsabók, ridükülők, keztyük, harisnyák, fűzők.  
**Napernyők!** 667  
**Szépe Lajosnál, Kossuth-u. 6.**  
Cégre figyelni!

Nyilas-telep mellett  
**20 hold föld eladó.**  
Fancsovics-utcába, házhelyeknek, hizlónak alkalmas, két részben is megvehető. Értekezni lehet Nyilas-telep mellett, 34. szám. Külső Csapókerthbe 3000 kvadrát szó ló eladó, nyaralónak igen alkalmas, 9 éves termő szőlő.  
Értekezni lehet 800  
**Nyilas-telep 34.**  
Bányai Jánosnál.

**!!BUTOR!!**  
Telephon 377 és 434.  
Modern asztalos és kárpitos butorok lakberendezések menyasszonyi kelengyék óriási választékban  
**VARGA JÓZSEF**  
DEBRECEN, Piac-utca 44. 629  
az udvarban.

## Porcsin Ambrus

általános ügynökségi irodája.  
Csapó-utca 45. szám a.

### Eladó

a nagy állomás közelében eső Kerekes telepen egy 317 négyszögletes házastelek, van rajta ujonnan épült tiszta cserégléből és cseréptetővel fedve, magában foglal két külön konyhás és spájzzal ellátott szobát, ezenkívül van még egy egész nagy udvarnyíló szoba és az udvaron jó vízi kut. A telek nagyorészé bevan öröktive jó termő szőlővel és igen jófajta gyümölcsfával. Tulajdonosa ezen gyönyörű szép házastelek Labonc András ur és neje, akik azért határozták arra magukat, hogy megválnak ezen szép és jövedelmező háztól, miután hivatalánál fogva feltétlen a belvárosban kell hogy lakjanak, ezért meghatározták most, hogy 12.000 korona vételárért eladják.

### Eladó

az Árpádtéri-templom közvetlen közelében, a Patai-telepen egy házas telek van rajta cserégléből épült cseréptetővel fedett épület, magában foglal egy szoba konyhát, van az udvaron fűskamara, kerített baromfi udvar. Tulajdonosa Virág Károly aki családi körülmények miatt 11000 korona vételárért szándékozik eladni e kényelmesen berendezett kis házastelket.

### Eladó

a Csapókertben egy nagyon szép kis sarok ház, elsőosztályú cserégléből van építve, cseréptetővel fedve, magában foglal egy szobát, konyhát és egy udvarra nyíló szobát, a telek nagysága 300 négyszögöl és pedig fekszik Kuruc-utca 108 szám alatt, tulajdonosa Nagy Józsefné úrnő, aki más vállalat miatt 5800 korona vételárért eladja e szép kis ingatlanát.

### Eladó

Gyöngyvirág-utcában egy 142 négyszögölös jól jövedelmező házastelek 12.000 koronáért.  
Bővebb felvilágosítást díjtalanul nyújt a fenti iroda.

## Egy hét percentet

jövedelmező, 15 évig adómentes új, uri ház 300 négyszögöl telekkel a Széchenyi-uton **eladó.**

912

Értekezhetni:

Turai irodában,  
Miklós-utca 8.

## Meghívás.

A hajdudorogi keresztény fogyasztási szövetkezet 1912. év április hó 9-ikén, d. e. 11 órakor, a gör. kath. leányiskola egyik tantermében tartja évi rendes közgyűlését, a melyre a részvényesek tisztelettel meghívottak.  
Hajdudorog, 1912. március 22.

Ujhelyi Andor, elnök.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése.
  2. Az évi mérleg és zárszámadás előterjesztése és jóváhagyása.
  3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
  4. Az igazgatóság tagjainak 3 évre való megválasztása.
  5. A felügyelő-bizottság tagjainak egy évre való választása.
  6. Esetleges indítványok.
- Az évi mérleg, nyereség-vesztés számla az üzlethelyiségekben van kifüggesztve s bárki által megtekinthető.

993

H  
R  
A  
B  
É  
C  
Z  
Y  
Gyár  
R. T.

Fest, tisztít, mos és vasal!

Széchenyi u. 42. Telefon 323.

Szőnyegporolás, ágytoll-tisztítás!

H  
R  
A  
B  
É  
C  
Z  
Y  
Gyár  
R. T.

## Építő és építettő urak figyelmébe!

Az építő idény kezdetével minden egyéb építő anyagokon kívül különösen ajánlom raktáramat :-:

Vasgerenda, Rabitz falvas, víz- és gázvezető cső valamint vizvezetési berendezési cikkekben és Biehk-féle

Asphalt lemezekben.  
**SESZTINA LAJOS**  
vaskereskedése.

## Remek szép uri ház!

Több rendbeli modern lakásokkal, minden mellékkeliségekkel kényelmesen felszerelve, Csapó-utca szájában, igen jutányos áron eladó és kevés pénzzel megvehető.

Nagyon érdemes a megtekintésre, aki egy szép, uri házat akar venni.

Eötvös-utca 104. sz.

## Házhelyek

a Kaszás-telep Fancsovits-utcán, a vámospécsi-ut közvetlen közelében, igen előnyös feltételek mellett

## eladók.

A föld vályogveítésre alkalmas. Homok a helyszínen ingyen áll a telekvevők rendelkezésére. A vevők a

Jelzálog és Hitelbanknál,  
Piac-utca 30. (földszint)

jelentkezhetnek, hol a telekre és az építkezésre megfelelő kölcsönt is kaphatnak.

## Gyári célra eladó föld!!

A diószegi országuton, a villanyos mellett, az államvasúti sinek mentén, 2400 négyszögöl föld eladó. —

Közelebbi értesítést ad:  
Némethy László mészáros,  
Csapó-utca 18. szám alatti üzlethelyén.

## Üzlet-átvétel.

Van szerencsém értesíteni a mélyen tisztelt vevőközönséget, hogy a Szent-Anna-utca 36. szám alatt özv. Kordhoffer Józsefnétől a fűszer üzletet átvettem és azt teljesen friss árukkal dusan felszerelve

## Dóczy Emil

éég alatt tovább vezetem. Midőn ezt szives tudomásukra hozom, vagyok bátor áruimat a mélyen tisztelt vevőközönség becses figyelmébe ajánlani, ugymint: cukor és cukorkák, legfinomabb kávék, sajt túró, tea és főzővaj, szalámi, finom hegyi borok literes és félliteres palackokban, pezsgők, édesített italok és ásványvizek. Dió. Padló lackok a tavaszi idényre. Citrom, narancs, legolcsóbb bevásárlási forrása. Kérve a mélyen tisztelt vevőközönség szives pártfogását, maradtam tisztelettel:

## Dóczy Emil

fűszerkereskedő, Szt.-Anna 36. sz.

# Éladó :-:

40 db herceg Sulkovszky tenyészetéből származó 13 hónapos szőke mangalica tenyészkoca, db.-ja 100 kor. 944

## Észári gazdaság.

### Éladó birtok.

108 hold a Vámospércsi határba Boyár-féle 6 éves erdőirtás, fele 4 éves fekete és barna homok, tehermentes Továbbá 40 hold, 24 hold öszivetéssel, 6 hold lucernás föld. Pusztaliget Kövesdi tagban. Halápi állomástól félóra hajtás fekete és barna homok, cserepes tanya, 2 szoba, konyha, 12 lóra istálló, 50 drb. scrtésnek ól. Olcsó 50 éves amortizált kölcsönnel birtok fele értékén. Ugyanott 7 hold tanya, 1 szoba, konyha, istálló, 3 hold öszivetéssel. Értekezhetni: 866  
Szeriády György úral Simonfy u. 19.

### HÜTŐHÁZAK MÓLY KÁR ELLEN

TELEFON 820



Téli kabátot, minden ruhaneműt, szőnyeget

mindent elvállalunk nyári megőrzésre! 936

Műjég-gyár R. T., Ezsébet-ut 29.

### A tavaszi

ültetési idejének alkalmából mindenféle nemes faj gyümölcsfák s nagymennyiségű közönséges és díszfenyők eladók.

Árjegyzéket kívánatra küld az Irinyi kertészet, Iriny, u. p. Portelek Szatmár-m.

### A Zászló.

Dráma, egy felvonásban. Írta: Than Gyula, Kapható lapunk kiadóhivatalában. Ára 40 fillér.

### 30 év öt

fennálló, kitünő üzlet fűszer, vas és italmérrel, hozzávaló helyiségekkel 5000 kor. pénzzel átvehető. 600 kor. évi bért fizet — Debrecenhez közeli és jóforgalmu városban. — Értekezni lehet: Goldstein, Tizenháromváros 31.

# NE FOGADJON EL MÁ-Á-ÁST!

CSAK ÓRIÁS  
**FEDÁK-CIPŐKRÉM**  
30 FILLÉRÉRT

## Ötezer korona

egy új lak ház 300 négyszögöl telekkel, kerítéssel és minden szükséges melléképülettel ellátva. Hu-zonhat épület van készen, melyből 8 darab már elkelt, van még 18, ezekből bármelyik azonnal átvehető. E házak a nagyállomáshoz a légszuszogár, lópatkógár és a koporsógárhoz gyalog 20 percnyre vannak. Bővebb felvilágosítást nyújt Nyilas István pénzügyi tiszviselő, Piac-u. 21.

Hölgyek ne vásároljanak addig tavaszi felöltőt, costumot, bloust, kalapot, stb. stb., míg meg nem tekintették, mert ott dívatos elegáns fekete paletot K 12 feljebb bousok 3 Kalap alakítások egy koronától feljebb. Szoldt, olcsó árak. 957

Rózsa-féle nagyáruház nagyraktárát, (Kistemplombrzár) dívatos elegáns angol Raglanok K 10 feljebb, angol costumok K 20 Leányka felöltők, ruhák és kalapot minden árban kaphatók. Külön mérték esztály, melyben costumok a legfinomabb kivitelben készünek. :-:

## Husvételi Nagy Vásár!!

Díszmű játék áruk, illatszerek, Porcellán és üvegáruk, bőr kézi táskák, szivar-, cigaretta-tárcák, séta botok mesés olcsón beszerezhetők

### a Budapesti Korona Áruház

ideiglenes helyiségében: Piac-utca l. sz. a barakban, Hatvan-utca szeglet.

Minden apró egyenlő be-  
írásnak peti betűvel és  
szár. Vaslapra be-  
írásból 10 szár. ::

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levelezési szabályokról legyen az érdeklődőknek, csak a világra szólóan helyesnek kell megírniuk.  
Tulajdonosoknál a hirdetés szabályait a hirdetés mellé a kiadóval együtt mindig kiadják.

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidékről apró  
hirdetések díja levélje-  
gyekben is beküldhető.

## Levelezés.

**Melyik:**  
Eskelők középkoru ur  
lenne állandó támogató  
barátja szolid, barna ös-  
veg asszonyok? Leve-  
leket „Dél előtt” jelgére  
jelezve, a kiadóba kérem. 3623

**„Barna 10”**  
levele van a szakott he-  
lyen esütőtrőkre. 3846

**„Nem**  
bánya meg” levele van a  
kiadóhivatalban. 3842

**Unatkozó**  
hölgy karitástát keresi  
esinos szöke falalamber.  
Leveleket „Diskréció” je-  
lígere főpostrestant. 3872

**Megnövelni**  
ohajt esinos fiatal keresz-  
tény szállodai személyzet  
elhelyező iroda tulajdo-  
nosa. Lehetőleg vendé-  
lős, szállodás családból  
10000 korona mozomány  
szükséges. Csakis keresz-  
tény és fényképpel ellá-  
tott ajánlatot kérlek „Szor-  
galmas” jelígere, Miskolc  
főposta b

## Ajánlat.

**Költöztetek**  
butort pakolok, helyban  
és vidékre, federes stráf-  
kocsin. Telefon 413. Csapó  
utca 91. Debreceni. 3810

**Utcai**  
két szoba, konyha, fűs-  
kamara pince május 1-re  
kiadó, Darabos-u. 30. 3794

**Tavaszi**  
gyenge csemegé lipói  
turó állandóan friss, ér-  
keznek (Glücknél Péter-  
fián. 3782

**Használt**  
boroshordókat veszek min-  
dennagyságban. Cim a  
kiadóba. 3783

**A Hajdu-**  
bözörményi Nemzeti  
Munkapárt új épületében  
egy modern nagy üzlet  
helyiség 1. év ápril 1-től  
6 évre kiadó. Értekezni  
lehet ugyanaz épületben,  
a butor raktár vezetőjé-  
nél. 3765

**Méregképes**  
könyvelő kereskedők, ipa-  
rosok, vállalkozók könyv-  
vezetését délutáni vagy  
esteli órákban elvállalja.  
Bővebbet Zalai Márk ta-  
nárnál. 3753

**Kiadó**  
Geizing-telep Csalogány-u.  
1 szoba konyha és istálló,  
értekezhetni Széchenyi-  
utca 42. 3743

**Két**  
hetes fiu gyermekemet  
akárkinek örökbe adom.  
Vendég-utca 62. 3741

**Butorokat**  
s konyhaberendezéseket  
raktárou tarti Bálint József  
asztalos (Csapó) Berek-u.  
8. 3726

**Mester-u.**  
29. két szobás udvari  
lakás május 1-re kiadó. 3710

**Kiadó**  
modern uri lakás. Négy  
szoba, előszoba, konyha,  
fürdőszoba mellékhelyi-  
ségekkel és villanyvilá-  
gítással május elsőtől.  
Értekezhetni Fisen Test-  
serek üzletében, a Hun-  
gáriával szemben. 3681

**Pécség**  
igen forgalmas helyen ki-  
adó: ugyanott fűszeres  
tanuló felvétetik. Glatt-  
stein, Bercsényi-u. 35. 3615

**Hat**  
szobás utcai lakás május  
1-re kiadó Kossuth 38. sz.  
3648

**Uri**  
házikost bentékezésre  
és kihordásra kapható.  
Varga-u. 24. 3679

**Modern**  
3 szobás utcai lakás ki-  
adó, Könyök-u. 8. sz. 3661

**Szép**  
coplok, frizettek, loznik  
olesón kaphatók és meg-  
rendelhetők Bocán Ferenc  
Hatvan-u. 2. Hajtat veszek. 3858

**Kárpitos**  
munkákat legjutányosab-  
ban, madracok felfríté-  
sét házaknál eszközöm.  
Oláh András, Csapó-u. 28.  
3824

**Kiadó**  
jó forgalmu bormérés négy  
utcará nyíló sarok háznál  
és egy mézárászok, Gólya  
utca 1. 3873

**6 hold**  
szántóföld azonnal kiadó  
tudakozódni Csapó-u. 84.  
az udvarban hátul 11-3  
óráig mindennap. 3825

**Angol**  
hölgy még néhány szabad  
órával rendelkezik Miss  
Lewis, Csapó-u. 59. 3875

**Ügyes**  
megbízható takarítóné  
könyvével jelentkezően  
Piac-u. 58. második lépcső  
II emelet 38. 3871

**Egy**  
nős házmester azonnal al-  
kalmazást talál a Péterfia  
6 sz. háznál. 3864

**Kárpitos**  
munkát és matrácok fel-  
frítését legjutányosabb  
árban készitek. Vidéki  
munkát elvállalok. Percsics  
utca 5 sz. Mészáros, Kár-  
pitos. 3865

**Udvari**  
lakás, új épület, két szoba  
előszoba, nagy konyha  
mellékhelyiségekkel vill-  
anyvilágítás, jó vízzel  
május 1-re Csapó-u. 44.  
kiadó. 3867

**Egy**  
jómenevű, vidéki bér-  
kocsi üzlet házzal együtt  
családi okok miatt átadó  
Cim a kiadóban

**Prima**  
rőzsa burgonya és vető  
állandóan kapható Rákóczi  
utca 8. 3879

**Fűszerüzlet**  
korlátolt italmérésével nagy  
forgalmu helyen sarok  
átadó. Cim a kiadóban  
biztos megköthető. 3838

**Két**  
utcai szoba, konyha, hoz-  
závaló helyiségekkel máj.  
1-től kiadó, Timár-u. 25.  
szám alatt. 3837

**Gazdasasszonyok**  
ajánkozik középkoru nő  
magános urhoz április 1-re  
pusztára is elmegy. Cim  
Zöldfa-utca 11. 3836

**Modern**  
udvari két szobás lakás,  
villanyvilágítással kiadó.  
Árpádtér, Sámson-u. 8. 3832

**Téglaskert**  
Létai-utcaiban egy korti  
csész állás üresedés van,  
aki elakarja foglalni, je-  
lentkezzék ott helyben a  
kerteszdánál, 39 sz. 3830

**Üjkert**  
Jerikó-utca 33 sz. ház  
szöllővel együtt kiadó.  
Értekezni Bathányi-utcai  
cukrászdába. 3857

**Kiadó**  
háromszobás utcai lakás  
Nap-utca 5. 3855

**Kiadó**  
május 1-re Kórház-u. 1  
sz. ház nagy kerttel 3  
szoba, konyha, pince, utcai  
2 szobás verendés udvari  
lakásokkal együtt vagy  
külön-külön is kiadó. Ér-  
tekezhetni Simonffy-utca  
53., tulajdonosnál. 3852

**Bihari-telep**  
Bíró-utca 6 sz. 2 szobás  
lakás óriási veleményes  
kerttel nagyon jó helyen  
olesón kiadó. Értekezni  
Csók-utca 5. 3843

**Három**  
szobás modern lakás aug.  
1-re kiadó, Hunyadi-u. 17.  
3849

**Felvállalok**  
mindennemű fuvarozást,  
költszettek federes stráf  
kocsin, földet tölteni hor-  
dok szekerekint 20 fillé-  
rért. Friedländer, Mik-  
lós-utca 53. 3639

**5 hold**  
szántóföld a Geizing-telep  
mellett azonnal kiadó, ér-  
tekezhetni Piac-u. 17. 3714

## Kereslet.

**Nős**  
fejős tehénészt felfogadok  
április hó elsőjére Szik-  
sák bérgazdaságomban.  
Bárány Mór, József kir.  
herceg-u. 26. 3711

**Házmesternek**  
gyermektelen házaspár  
felvétetik Péterfia 18.

**Hivatalnok**  
nyer alkalmazást a Duna  
biztosító társaság debrec-  
eni főügynökségénél. —  
Ajánlatok a főügynökség  
irodájába, Arany János-  
utca 14. sz. alatt nyuj-  
tandók be. Középiskolai  
végzettség megkívántatik.  
3692

**Uri**  
kis család keres 2 kis  
szoba s hozzátartozóiból  
álló lakást, lehetőleg mo-  
dern, de főleg tiszta esen-  
des házban Eszterg 1  
szoba szép előszobával  
is lehet. Cimét a kiadó-  
hivatalban kérek „jutá-  
nyos árban” címre leadni.  
b

**Préselt**  
szénát kisebb vagy na-  
gyobb mennyiségben ve-  
szek vidékről is, cimét  
kérek a kiadóhivatalba. b

**Fűszerkereskedő**  
segéd és boltiszögja alkalm-  
mazást nyer, fix fizetéssel.  
Rankai Bélánál, Szent  
Anna-utca. 3876

**Gépipró**  
vagy férfi, díktandóképes  
jó kézirással, állandó al-  
kalmazást nyerhet Miklós  
Ignac banküzletében, Piac  
utca 9. 3403

**Ügyes**  
kiszolgáló kisasszony ha  
a kalapdíszítéshez is ért  
azonnali belépésre felvé-  
tetik. Kalapgyár raktára,  
városi bérház. 3856

**Ingvassalók**  
és munkás lányok felvé-  
tetnek Szalkai-u. 3. 3852

**Fodrász**  
segéd jó munkás állandóan  
felvétetik Belényesi, Hat-  
van-utca 17. 3870

**Megvételre**  
keresek szabó műhely  
berendezést és egy álló  
tükröt Jókai-u. 2. 3871

**Varró**  
leányok, kik szabáshoz  
értenek felvétetek Már-  
ton Ferencnél, Dégenfeld  
tér 8. 3883

**Egy**  
ing vasalóné felvétetik.  
Bethlen-utca 29. 3844

**Ügyes**  
kiméző leány felvétetik  
Csapó-u. 7. 3841

**Az újvárosi**  
utól Mester-utcaig elve-  
szett egy arany óra, ké-  
rem a megtalálót a bel-  
városi rendőrségre szál-  
litani. 3850

**Vasárnap**  
reggelre a vagongyár kör-  
nyékén elveszett egy  
nagybőgő a szives meg-  
találóját és a kézhez adója  
jutalomba fog részesülni.  
Homok-u. 138. 3847

**Ügyvédi**  
írnök kerestetik Piac-u.  
79 sz. alatt aki gépirást  
is tud. 3851

**Fűszerberendezést**  
keresek azonnali vételre.  
Cim a kiadóban. 3877

**Benzin-motor**  
kezelő éhez érő gépész  
felvétetik. Sárközy-nél,  
Hatvan-u. 17. 3878

**Ügyes**  
elarusító és egy pénz-  
tárnokné azonnali belé-  
péssel felvétetik Kálnai  
Lipótnál Piac-utca és Csa-  
pó-utca sarok. 3874

## Eladás.

**Menthol szesz**  
csusz, rheuma ízületi fáj-  
dalmak ellen a leghatá-  
sosabb. Ára 1 K. Kapható  
Jósa és Jóna drogeriájá-  
ban Kossuth-u. 6. 152

**Boroshordók**  
használt 50-700-ig olesón  
eladó. Péterfia-u. 76. 3781

**Már ez csak  
tény és való,  
hogy a legjobb sa-  
ját készítésű  
cipőt  
csak a  
Házai cipőraktárban**

szerezhetők be a  
legolcsóbban Csapó  
utca 12.  
Ez előtt volt a főposta  
mellett. Megrendelések  
eszközöltenek. 860

**Eladó**  
új ablak ajtó több méret-  
ben Bodnár asztalosnál  
Bundi-utca 8. 3775

**Egy**  
jókarban levő ház Nyil-u.  
71 szám alatt eladó 3759

**Rozs szalma**  
eladó. Cim a kiadóban b

**Két**  
lőszerszám és egy szekér  
eladó. Értekezni vágóhídi  
sorompónál. 3849

# Péterfia 80. sarok-ház eladó.

**Eladó**  
sima veszők, ezerjő Riz-  
lig oportó és delavár, or-  
tekezhetni Széchenyi-utca  
42. 3744

**Eladó**  
fodrász üzlet 18 ezer lako-  
su városban évi 3200 kor-  
bevételet. Cim a kiadóba.  
3666

**Korosma-**  
helyiség esetleg más üz-  
letnek is május 1-re ki-  
adó, Boeska-tér 8. szám.  
3599

**14-15 éves fiu  
üzleti kifutónak**  
azonnal felvétetik a

# Kobrak cipőraktárban.

**Gramafon**  
angyalos, 2 rugós, egész  
új, 60 lemezel potom áron  
eladó. Árpád-tér 5. Barna  
3706

**Erős**  
300 kiló önsúlyal bíró  
máza olesón eladó —  
Deutschnál, Hatvan-utca.  
3861

**Katzelepen**  
egy házhely, fronttal a  
sámsoni utra, eladó. Csapó  
utca 79. 3862

**Morgó-u.**  
13 sz. alatt 14 mtr. hosszú  
külön álló fedél, eszerép-  
pel, jó kapu kerítéssel  
eladó. 3866

**Egy**  
jó forgalmu fűszer üzlet  
azonnal eladó. Cim a ki-  
adóhivatalban. 3854

**7 hektó**  
liter szín bor eladó, 156-  
vös-utca 58. 3898

**Seifert-féle**  
tekasztal 8 év óta hasz-  
nált szép butor, jó álla-  
potban eladó. Ára 200  
kor. Hajdusoboszlón, Bor  
János kaszinói házn b

**860**  
Nagyvázasztek dísz- és  
ajándék tárgyakból!

**A debreceni Rabbinátus  
hivatal által ellenőrzött  
és lebélyegzett**  
**husvétii edények**  
már kaphatók 935  
**Lám Sándor**  
üzletében,  
Debrecen, Piac-utca 5.  
Lámpa és fémáru lerakat!

**2 boglya**  
széna, kadal szalma, terek  
apró péva, egy kadal mis-  
ling és három kup répa  
mázsánként 2 K 40 f a  
kishegyesi pusztán eladó  
Mester-u. 21. 3869

**Hatezer**  
koronát tisztán jövedel-  
mező szikvizgyár eladó  
vagy bérbe kiadó Méliusz  
t. r. 7. Veselényi-téren egy  
üres telek raktárnak vagy  
lerakódó helynek kiadó.  
Atilla-tér 7. 3868

**Egy**  
szép és jó eszerép kályha  
eladó, értekezhetni Asz-  
mann Ferenc tizletében  
Piac-u. 27. 3840

**Uj ház**  
eladó vágy kiadó. Árpádtér  
15 szám. 3832

**Sestakert**  
Poroszlav-ut 31. 606 négy-  
szögöl, nyaralónak kivá-  
lón alkalmas szőlőkert  
kedvező áron eladó, érte-  
kezni lehet Monoki La-  
jossal, Csapó-u. 86. 3831

**Eladó**  
kényelmes 6 szobás uri  
lakás, értekezhetni Magos  
utca 15. sz. 3828

**110 kat.**  
hold egyenes felvételű h-  
moki birtok a halapon,  
köuthoz 1, vasúthoz 66  
kilométer távolba, jó tanya  
épületekkel egydarabla  
esetleg három részre fel-  
osztva eladó, értekezni  
Tulogy Ferencnél a bir-  
tokon. 3827

**Eladó**  
Cegléd-utcan egy ház, ér-  
tekezni a kiadóba.

**Eladó**  
használt butorok, Péterfia  
utca 14. 3845

**Egy**  
korosmai új berendezés  
darabonként eladó, Gólya  
utca 1. 3859

**Eladó**  
kis szalongarnitúra, földig  
érő nagy aranyozott tükrö  
obédélóvíván, üst, üstház,  
függönytartó rudak, kéni  
ma górló, vaskonyha cső-  
vekkel. Darabos-utca 5.  
3826

**7 hektó**  
liter szín bor eladó, 156-  
vös-utca 58. 3898

Telefon 191 Üveg és porcellán raktár! Telefon 191  
A debreceni Rabbinátus hivatal által ellenőrzött és lebélyegzett  
husvétii edények  
már kaphatók 935  
Lám Sándor  
üzletében,  
Debrecen, Piac-utca 5.  
Lámpa és fémáru lerakat! Telefon 191